



दैनिक समाचार पत्र

विजय टाइगर



राहुल का खटाखट मॉडल खटारा हो गया: अनुराग

5

दबाव पूरे शीर्ष क्रम पर है: वॉनर

6

गीता जयंती पर जनकल्याण पर्व और जनकल्याण अभियान आरंभ होना सुखद संयोग : डॉ. यादव

राज्य सरकार के एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में लाल परेड ग्राउंड से हुआ राज्य स्तरीय कार्यक्रम

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि यह सुखद संयोग है कि गीता जयंती के अवसर पर प्रदेश में जनकल्याण पर्व और मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान का शुभारंभ हो रहा है। ग्यारह से 26 दिसंबर तक चलने वाले जनकल्याण पर्व में कई विकास कार्यों के भूमि-पूजन और लोकार्पण होंगे। मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान में आज से 26 जनवरी 2025 तक गरीब, युवा, किसान और महिलाओं को समृद्धि के नए अवसर उपलब्ध कराते हुए 34 हितग्राही मूलक योजनाओं, 11 लक्ष्य आधारित योजनाओं और 63 सेवाओं का लाभ उपलब्ध कराना सुनिश्चित करने के उद्देश्य से घर-घर सर्वे किया जाएगा। अभियान से प्रत्येक पात्र व्यक्ति को



जनकल्याणकारी योजनाओं से जोड़ा जाएगा। जनकल्याण पर्व के शुभारंभ पर प्रदेश की एक करोड़ 28 लाख लाइली बहनों के खातों में 1 हजार 572 करोड़ रूपए की राशि तथा गैस सिलेंडर रिफिलिंग की लगभग 350 करोड़ रूपए की राशि बहनों के खातों में अंतरित की गई। सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना में भी 55 लाख

आचार्यों तथा बटुकों का भी अभिवादन किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने राज्य सरकार के एक वर्ष का कार्यकाल पूर्ण होने पर प्रदेशव्यापी जनकल्याण पर्व और मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान का दीप प्रज्वलित कर लाल परेड ग्राउंड से शुभारंभ किया। उन्होंने उपस्थित संतों का पुष्प वर्षा कर अभिवादन किया। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल, उप पर्यटन मंत्री श्री धर्मेन्द्र सिंह लोधी, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्रीमती कृष्णा गौर, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री श्री विश्वास सारंग, श्री हितानंद शर्मा, श्री रामेश्वर

शर्मा, विधायक श्री भगवान दास सबनानी, महापौर श्रीमती मालती राय, विधायक नगर निगम सभापति श्री किशन सूर्यवंशी, श्री सुमित पचौरी, अन्य जन-प्रतिनिधि और बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि श्रीमद्भगवद्गीता से जीवन सृज और मार्गदर्शन प्राप्त करने के लिए सभी देशों के लोग लालायित हैं। गूगल सर्च इंजन बताता है कि विश्व में सर्वाधिक जिज्ञासा श्रीमद्भगवद् गीता के संबंध में ही है। विश्व के सभी धार्मिक ग्रंथों में गीता एकमात्र ऐसा ग्रंथ है, जो कर्म पथ, भक्ति मार्ग और शांति का संदेश देती है। सनातन संस्कृति और श्रीमद्भगवद्गीता जीवन की ऊथल-पुथल में शांति का मार्ग प्रशस्त करते हैं।

युवा का विजन ही सरकार का मिशन : पीएम मोदी

पीएम मोदी ने स्मार्ट इंडिया हैकथॉन में युवाओं में भरा जोश

नई दिल्ली। पीएम मोदी ने बुधवार को स्मार्ट इंडिया हैकथॉन 2024 के ग्रांड फिनाले में भाग लिया। उन्होंने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये हैकथॉन में शामिल हुए युवाओं को संबोधित किया। पीएम ने कहा कि मैंने हमेशा लालकिले से एक बात कही है कि सबका प्रयास। आज का भारत सभी के प्रयास से ही तेज गति से आगे बढ़ रहा है। स्मार्ट इंडिया हैकथॉन के ग्रांड फिनाले का मुझे बहुत इंतजार था। जब भी आप जैसे युवा इनोवेटर्स के बीच आने का मौका मिलता है तो मुझे भी बहुत कुछ जानने, सीखने और समझने का मौका मिलता है। उन्होंने कहा कि युवा का विजन ही सरकार का मिशन है। इसलिए मेरे नौजवानों को जो भी चाहिए सरकार के रूप में हम उस दिशा में काम कर रहे हैं। मैंने लाल किले से कहा है कि देश की राजनीति में एक लाख ऐसे



महत्वपूर्ण प्रभाव पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि हर बच्चा खास होता है और उसे बढ़ने और फलने-फूलने का अवसर मिलना चाहिए। किसी को भी पीछे नहीं छोड़ा जाना चाहिए या खुद को उपेक्षित महसूस नहीं करना चाहिए। इसे हासिल करने के लिए, लगातार नए-नए समाधानों की आवश्यकता है। आपकी टीम के संबंधित समाधान लाखों बच्चों के जीवन को बदल देंगे। पीएम मोदी ने कहा कि भारत दुनिया की अग्रणी डिजिटल इकोनॉमी में से एक है। हमारा देश बड़े पैमाने पर डिजिटली कनेक्ट हो रहा है, ऐसे में साइबर क्राइम का खतरा भी लगातार बढ़ रहा है, इसलिए जिन समाधानों पर आप काम कर रहे हैं, ये भारत के भविष्य के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। आज देश में ड्रोन का अलग-अलग सेक्टर में बहुत इस्तेमाल हो रहा है।

पीएम ने कहा कि युवा इनोवेटर्स के पास 21वीं सदी के भारत को लेकर एक अनूठा नजरिया है। जो नवाचार समाधानों की ओर ले जाता है। जब आपके सामने नई चुनौतियां आती हैं, तो आप असाधारण जवाब देते हैं। यही सबसे बड़ी और अनोखी बात है। मैंने पहले भी हैकथॉन में भाग लिया है और आपने मुझे कभी निराश नहीं किया। आपने मेरा मनोबल बढ़ाया है। आपकी पिछली टीमों द्वारा प्रस्तुत समाधान अब विभिन्न मंत्रालयों में उपयोग किए जा रहे हैं, जिससे पूरे देश में

अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए केंद्र : ममता

दीघा। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बुधवार को केंद्र सरकार से बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने की मांग की और यह भी कहा कि जो लोग वापस भारत आना चाहते हैं, उन्हें वापस लाया जाए। बनर्जी ने यह बात दीघा में पत्रकारों से बातचीत के दौरान कही। मुख्यमंत्री दीघा में जगन्नाथ मंदिर के निर्माण की प्रगति का जायजा लेने के लिए दो दिवसीय दौरे पर हैं। मुख्यमंत्री ने कहा, हम बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की सुरक्षा चाहते हैं। केंद्र को इस



करीब आठ फीसदी हैं, जो हाल के महीनों में हिंसा का शिकार हुए हैं। इस साल अगस्त में शोख हसीना की अवामी लोग सरकार गिरने के बाद से बांग्लादेश में करीब 50 जिलों में हिंदू समुदाय पर हमले हुए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार को इस मुद्दे पर सख्त कार्रवाई होनी चाहिए और बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करनी चाहिए। विपक्षी नेताओं की ओर से इंडिया ब्लाक की नेता के रूप में समर्थन मिलने पर ममता बनर्जी ने कहा, मैं सभी नेताओं की आभारी हूँ, जिन्होंने सम्मान दिया है।

मामले में कदम उठाना चाहिए। उन्हें उन लोगों को भी वापस लाना चाहिए जो भारत आना चाहते हैं। ममता ने आरोप लगाया कि कुछ लोग जानबूझकर फर्जी वीडियो फैलाकर सांप्रदायिक तनाव पैदा करने की कोशिश कर रहे हैं। बांग्लादेश में हिंदू अल्पसंख्यक कुल आबादी का

अगले साल से सीधे एटीएम से निकाल सकेगे अपने पीएफ का पैसा

नई दिल्ली। श्रम मंत्रालय देश के विशाल कार्यबल को बेहतर सेवाएं प्रदान करने के लिए अपने आईटी सिस्टम को अपग्रेड कर रहा है। अगले साल से ईपीएफओ ग्राहक सीधे एटीएम से अपने भविष्य निधि को निकाल सकेगे। श्रम सचिव सुमिता डबरा ने मंगलवार को यह बात कही। श्रम सचिव ने कहा, हम दावों का तेजी से निपटारा कर रहे हैं और जीवन को आसान बनाने और प्रक्रिया को आसान बनाने के लिए काम कर रहे हैं। एक दावेदार, लाभार्थी या जीमित व्यक्ति न्यूनतम मानवीय हस्तक्षेप के साथ एटीएम के माध्यम से अपने दावों तक आसानी से पहुंच सकेगा।

सदन में टीएमसी सांसद ने सिंधिया पर की विवादित टिप्पणी

भाजपा ने किया हंगामा, कार्यवाही की मांग
नई दिल्ली। लोकसभा में बुधवार को टीएमसी सांसद कल्याण बनर्जी ने केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया पर विवादित टिप्पणी की। इसे लेकर भाजपा सांसदों ने सदन में हंगामा किया। इसके चलते सदन की कार्यवाही दो बार कुछ देर के लिए स्थगित की गई। मगर भाजपा सांसदों के हंगामे के बाद कार्यवाही को अगले दिन तक के लिए स्थगित कर दिया गया। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने टीएमसी सांसद की टिप्पणी को कार्यवाही से हटाने के निर्देश दिए हैं। उधर, भाजपा की महिला सांसदों ने केंद्रीय संसदीय कार्यमंत्री किरन



रिजिजू से मुलाकात करके टीएमसी सांसद की शिकायत की। लोकसभा में बुधवार को आपदा प्रबंधन (संशोधन) विधेयक 2024 पर चर्चा चल रही थी। इस चर्चा में भाग लेते हुए तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सांसद कल्याण बनर्जी ने केंद्र सरकार पर कोरोना महामारी के दौरान पश्चिम बंगाल सरकार को मदद न करने का आरोप लगाया। उनकी बात का केंद्रीय मंत्री

ज्योतिरादित्य सिंधिया ने विरोध किया। इसे लेकर दोनों में तीखी नोक-झोंक होने लगी। बनर्जी ने सिंधिया के खिलाफ विवादित टिप्पणी की। इसके बाद भाजपा सांसदों ने हंगामा शुरू कर दिया तो सदन की कार्यवाही को दस मिनट के लिए स्थगित कर दिया। जब कार्यवाही दोबारा शुरू हुई तो टीएमसी सांसद कल्याण बनर्जी ने अपनी टिप्पणी के लिए माफी मांगी। इस पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि वह अपने खिलाफ किए गए हमले और भारत की महिलाओं के खिलाफ दिए गए बयान पर सांसद की माफी स्वीकार नहीं करेंगे।

सीएम के काफिले की गाड़ी पलटी

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के काफिले में तेनात एक गाड़ी को सामने से रॉन्ग साइड आ रही टैक्सी नंबर की गाड़ी ने टक्कर मार दी। दुर्घटना में टैक्सी में सवार दो लोगों के साथ ही पांच अन्य लोग घायल हो गए। मुख्यमंत्री पहले खुद घायलों को महत्त्वा गांधी हॉस्पिटल लेकर गए। जानकारी के अनुसार सीएम के काफिले की एक गाड़ी समेत तीन वाहन आपस में टक्कराए हैं। इससे गाड़ी में मौजूद कुछ पुलिसकर्मियों को भी मामूली चोटें आई हैं। साथ ही हादसे में दो राहगीरों समेत तीन पुलिसकर्मियों भी घायल हुए हैं।

संत सियाराम बाबा पंचतत्व में विलीन

खरगोन। निमाड़ के प्रसिद्ध संत सियाराम बाबा पंचतत्व में विलीन हो गए। खरगोन में कसरवाद के तेली भट्टान गांव में नर्मदा किनारे उनका अंतिम संस्कार किया गया। साधु-संतों ने उन्हें मुखारिण दी। इस दौरान लाखों की संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने नम आंखों से उन्हें विदाई दी। सीएम डॉक्टर मोहन यादव भी अंतिम संस्कार में शामिल हुए। इससे पहले सियाराम बाबा को उनके आश्रम से नर्मदा घाट तक अंतिम यात्रा निकाली गई। इस दौरान श्रद्धालुओं ने जय सियाराम के नारे लगाए। करीब तीन लाख

लोगों ने बाबा के अंतिम दर्शन किए। दोपहर करीब तीन बजे सीएम डॉ. मोहन यादव ने आश्रम पहुंचकर बाबा को श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने बाबा की समाधि व क्षेत्र को पवित्र और पर्यटन स्थल बनाने की घोषणा की। बता दें कि प्रसिद्ध संत सियाराम बाबा का 110 वर्ष की आयु में निधन हो गया। बाबा ने बुधवार को मोक्षदा एकादशी पर सुबह 6:10 बजे अंतिम सांस ली। बाबा पिछले 10 दिन से निमोनिया से पीड़ित थे। निधन से देशभर में उनके अनुयायियों में शोक की लहर है।

महाराष्ट्र के परभणी में संविधान के अपमान पर बवाल

मुंबई। महाराष्ट्र के परभणी से हिंसा और आगजनी की खबरें आ रही हैं। जानकारी के मुताबिक, यहां कुछ उपद्रवी तत्वों ने डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा के पास संविधान का अपमान किया। इससे लोग नाराज हो गए। अंबेडकर और संविधान का अपमान देख लोग भड़क गए। देखते ही देखते मामला तोड़फोड़ तक पहुंच गया। लोगों ने जमकर पत्थरबाजी की। नाराज भीड़ ने इलाके में कई जगह आगजनी की। हालात बेकाबू होते देख पुलिस ने आंसू गैस के गोले दागे।



वंचित बहुजन अघाड़ी के अध्यक्ष प्रकाश अंबेडकर ने घटना की निंदा की। उन्होंने कहा कि परभणी में जातिवादी मराठा उपद्रवियों ने बाबासाहेब की प्रतिमा पर भारतीय संविधान की ध्वजिया उड़ाई। यह बहुत ही शर्मनाक है। यह पहली बार नहीं है,

जब बाबासाहेब और उनके द्वारा बनाए गए संविधान का अपमान किया गया है। बीबीए परभणी जिले के कार्यकर्ता सबसे पहले घटनास्थल पर पहुंचे और उनके विरोध प्रदर्शन के कारण पुलिस ने एफआईआर दर्ज की। पुलिस ने उपद्रवियों में से एक को गिरफ्तार भी किया है। पुलिस ने यह भी कहा कि हम सभी से कानून और व्यवस्था बनाए रखने का अनुरोध करता हूँ। अगर अगले 24 घंटों के भीतर सभी उपद्रवियों को गिरफ्तार नहीं किया गया, तो परिणाम भुगतने

होंगे। कार्यवाहक पुलिस अधीक्षक यशवंत काले ने कहा कि बुधवार दोपहर करीब एक बजे एक दुकान के बाहर पाइपों में आग लगा दी गई। जैसे ही भीड़ हिंसक हो गई, पुलिस ने आंसू गैस के गोले छोड़े और उन्हें तितर-बितर किया। प्रदर्शनकारी मांग कर रहे थे कि पुलिस को पता लगाना चाहिए कि तोड़फोड़ की घटना के पीछे कौन था? स्थानीय पुलिस अधिकारियों ने बताया कि जिले के वासमत इलाके में भी बंद रहा। परभणी के डीएम रघुनाथ खांडू गावडे ने कहा कि पुलिस प्रशासन सड़क पर है।

चुनाव आयोग से केजरीवाल ने की शिकायत

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने चुनाव आयोग से मुलाकात की। इसके बाद उन्होंने एक पत्रकारों से वार्ता की। इस दौरान उन्होंने कहा, हम आभारी हैं चुनाव आयोग ने एक शॉर्ट नोटिस पर हमें मिलने का समय दिया। हमने इलेक्शन कमीशन के आगे तीन हजार पन्नों के सबूत रखे कि किस तरह भाजपा दिल्ली के मौजूदा लोगों के वोट कटवाने का पडयंत्र रच रही है और ये जो वोट कटवाये जा रहे हैं वे अधिकतर गरीब,

एससी, दलित, झुग्गी में रहने वाले और पूर्वांचली लोगों के हैं। अरविंद केजरीवाल ने कहा, आप सोच सकते हैं कि एक वोट का मतलब क्या होता है। एक वोट बनने से वो इस देश का नागरिक बनाता है, जब आप इस तरह किसी वैलिड आदमी का वोट कटवाते हैं तो उसका नागरिकता और इस देश में रहने का अधिकार आप छीन रहे हैं। इसके अलावा वोट के आधार कई लाभ उसे मिल रहे हैं। वोट कटवाकर उस लाभ से आप उस व्यक्ति को वंचित कर रहे हैं।

जनता के हितों को ध्यान में रख कर लिए जाएंगे फैसले

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) के 26वें गवर्नर के रूप में संजय मल्होत्रा ने बुधवार को पदभार संभाला। पद ग्रहण करने के बाद उन्होंने कहा कि आरबीआई जनता के हितों को ध्यान में रखते हुए अपने फैसले लेगा, इसके अलावा पॉलिसी में स्थिरता लाने पर फोकस किया जाएगा। नए गवर्नर मल्होत्रा ने कहा कि मौद्रिक नीति प्रतिदिन लोगों को प्रभावित करती है। उन्होंने अपने पहले संबोधन में कहा कि गिरते हुए रुपये को रोकना एक चुनौती होगी, क्योंकि दुनिया में राजनीतिक अस्थिरता बढ़ रही है। बावजूद इसके भारतीय इकोनॉमी की ग्रोथ को आगे बढ़ाने पर आरबीआई की बड़ी भूमिका है, जिस पर हम लगातार काम करते रहेंगे।

विवाह व्यक्ति के प्राकृतिक जीवन का अभिन्न अंग: सुको

कोर्ट ने दिव्यांग महिला की मुआवजा राशि बढ़ाई



नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को कहा कि शादी या साथ रहना व्यक्ति के प्राकृतिक जीवन का एक अभिन्न हिस्सा है। कोर्ट ने सड़क हादसे के कारण 75 फीसदी बौद्धिक अक्षम महिला को मिलने वाली मुआवजा राशि बढ़ाकर 50.87 लाख रुपये कर दिया। जस्टिस बी.आर.गवई और जस्टिस के.वी.विश्वनाथन की पीठ ने कहा कि महिला उस समय साथ साल की थी, जब 2009 में यह दुर्घटना हुई थी और मेडिकल प्रमाणपत्र के

मुताबिक वह मध्यम स्तर की बौद्धिक अक्षमता से पीड़ित है। पीठ ने कहा, उसका शरीर प्रभावित रूप से बढ़ता रहेगा, लेकिन वह हमेशा एक छोटी बच्ची जैसी ही रहेगी। कोर्ट ने कहा, अपीलकर्ता (महिला) ने न केवल अपनी बचपन की अवस्था खो दी है, बल्कि उसका वयस्क जीवन भी प्रभावित हो गया है। शादी और साथ रहना एक व्यक्ति के प्राकृतिक जीवन का अभिन्न हिस्सा है। हालांकि, कोर्ट ने यह भी माना कि महिला बच्चों बच्चों को जन्म देने में सक्षम हो सकती है। लेकिन उसे वैवाहिक जीवन के सामान्य सुखों का अनुभव करना लगभग असंभव होगा।

राज्यसभा में त्यवधान का कारण खुद सभापति : खरगो

नई दिल्ली। कांग्रेस और विपक्षी गठबंधन इंडिया ने राज्यसभा सभापति और उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ पर हमला बोला। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगो ने धनखड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने की वजह बताई। उन्होंने कहा कि राज्यसभा में नियमों से ज्यादा राजनीति हो रही है। सभापति पक्षपातपूर्ण व्यवहार करते हैं। राज्यसभा में व्यवधान का कारण खुद सभापति हैं। खरगो ने कहा कि सदन में राज्यसभा अध्यक्ष के आचरण ने देश की गरिमा को नुकसान पहुंचाया है। वह पदोन्नति के लिए सरकार के प्रवक्ता के रूप में काम कर रहे हैं। वह स्कूल के हेडमास्टर की तरह काम करते हैं।

अनुभवी विपक्षी नेताओं को उपदेश देते हैं और उन्हें बोलने से रोकते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि राज्यसभा अध्यक्ष का आचरण पद की गरिमा के विपरीत रहा है। वह विपक्षी नेताओं पर निशाना साधते हैं, अक्सर सरकार की प्रशंसा करते हैं। हमें मजबूरी में उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाना पड़ा। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि हम राज्यसभा अध्यक्ष के व्यवहार और पक्षपात से तंग आ चुके हैं। इसीलिए हमने उन्हें हटाने का नोटिस दिया है। हमारे पास राज्यसभा अध्यक्ष के खिलाफ कुछ भी नहीं है, लेकिन उन्होंने हमारे पास उन्हें हटाने के लिए नोटिस के साथ आगे बढ़ने के



अलावा कोई विकल्प नहीं छोड़ा। कांग्रेस अध्यक्ष बोले कि हमारी उनसे कोई व्यक्तिगत दुश्मनी या राजनीतिक लड़ाई नहीं है। हम देशवासियों को बताना चाहते हैं कि हमने लोकतंत्र, संविधान की रक्षा के लिए और बहुत सोच-समझकर यह कदम उठाया है। उपराष्ट्रपति भारत में दूसरा सबसे बड़ा सांविधानिक पद है। 1952 के बाद से उपराष्ट्रपति को हटाने के लिए कोई प्रस्ताव नहीं लाया गया है। क्योंकि सभी

सभापति हमेशा निष्पक्ष और राजनीति से परे रहे हैं। उन्होंने हमेशा सदन को नियमों के अनुसार चलाया। लेकिन आज सदन में नियमों से ज्यादा राजनीति हो रही है। डीएमके सांसद तिरुचि शिवा ने कहा कि संसद में सत्ताधारी पार्टी द्वारा इस देश के लोकतंत्र पर जबरदस्त हमला किया जाता है और वे सभापति की ओर से संरक्षित होते हैं। यह बहुत दुखद है। हमने पहले भी अनुभव किया है जब भाजपा विपक्ष में थी और जब कांग्रेस भी विपक्ष में थी। जब भी विपक्षी नेता बोलने के लिए खड़े होते हैं या तुरंत बोलने की पेशकश करते हैं, तो विपक्षी नेता को मंच दिया जाता है और कोई भी बाधा नहीं डालता। देश में

क्या चल रहा है, हमें बोलने की बिल्कुल भी अनुमति नहीं है। इसका मतलब है कि यह संसदीय लोकतंत्र और इस देश के लोकतंत्र के लिए एक झटका है। आरजेडी सांसद मनोज झा ने कहा कि अविश्वास प्रस्ताव किसी व्यक्ति के बारे में नहीं है, बल्कि यह लोकतंत्र के मूल सिद्धांत की बहाली को लेकर है। अगर आपने पिछले दो दिनों की कार्यवाही देखी है, कुछ लोगों ने जिस भाषा का इस्तेमाल किया है, जिनका हम सम्मान करते हैं। यह न केवल पीड़ा देता है बल्कि हम यह भी सोचते हैं कि अगर आने वाले दिनों में सत्ता परिवर्तन होता है, तो क्या हम लोकतंत्र की मरम्मत और बहाली कर पाएंगे?

कोई भी पात्र व्यक्ति योजनाओं से वंचित न रहे : विश्वामित्र

सिंगरौली। मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान का मुख्य उद्देश्य शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ सभी पात्र हितग्राहियों को समय सीमा में दिलाना है, कोई भी पात्र व्यक्ति योजनाओं के लाभ से वंचित न रहे। उक्त आशय के विचार विश्वामित्र पाठक विधायक सिहावल ने ग्राम पंचायत हटवा देवार्थ, हटवा खास एवं मुर्दाडीह में आयोजित मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान में मुख्य अतिथि के तौर पर व्यक्त किए। प्रदेशव्यापी मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के तहत विधानसभा क्षेत्र सिहावल के ग्राम पंचायत हटवा देवार्थ में शुभारंभ हुआ इसके बाद हटवा खास एवं मुर्दाडीह में शिविर आयोजित हुआ। कार्यक्रम में सर्वप्रथम मां सरस्वती जी की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन कर विधिवत शुभारंभ किया गया तत्पश्चात कन्या पूजन किया गया। कार्यक्रम में श्री शैलेश पांडेय सीईओ ने मुख्यमंत्री



पर्व/अभियान अंतर्गत शामिल योजनाओं एवं प्रदाय की जाने वाली सेवाओं से अवगत कराया। कार्यक्रम में उपस्थित श्री एस पी मिश्रा एसडीएम ने कहा कि आप सभी अपनी समस्याओं आवश्यकताओं से संबंधित आवेदन निभारित स्टाल में दें आपके आवेदन का पंजीयन पोर्टल पर होगा। आवेदन पर क्या कार्यवाही/निराकरण हुआ

अवगत कराया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधायक विश्वामित्र पाठक ने अपने उद्बोधन में मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के उद्देश्य, सम्मिलित 45 जन कल्याणकारी योजनाओं एवं प्रदाय की जाने वाली 63 सेवाओं के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए कहा कि आप लोग योजनाओं की जानकारी लेकर पात्रतानुसार आवेदन करें

आपका आवेदन पंजीकृत कर पोर्टल पर दर्ज होगा। शिविर में निराकरण योग्य आवेदनों का निराकरण यहीं पर कराकर आपको हितलाभ दिया जाएगा। शेष आवेदनों का निराकरण 26 जनवरी 2025 के पूर्व कराकर आपको योजना से लाभान्वित एवं सूचित किया जाएगा। आवेदन अस्वीकृत की दशा में भी अस्वीकृत के कारण से अवगत कराया जाएगा।

क्षेत्रीय विधायक ने उपस्थित अधिकारियों कर्मचारियों से अभियान का व्यापक प्रचार प्रसार करने, सभी पात्र व्यक्तियों को योजनाओं से लाभान्वित कराने के लिए निर्देशित किया। शिविर में विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों को स्वीकृति पत्र, लाडली लक्ष्मी योजना के प्रमाणपत्र वितरित किए गए। इस अवसर पर इंद्र सेन त्रिपाठी, बोईओ, दिनेश तिवारी नायब तहसीलदार, चंद्रकेश द्विवेदी एसडीओ पी एच ई, अखिलेश तिवारी बीएम एनआरएलएम, श्रीमती अनुसुइया वाजपेई सीडीपीओ, अतुल मिश्रा एसडीओ आरईएस, कामता तिवारी बीपीओ, श्रीमती उषागोपाल पटेल, श्रीमती रेनु रावत सरपंच हटवा देवार्थ, श्रीमती ममता पटेल सरपंच हटवाखास, श्रीमती मुन्नी देवी कोल सरपंच मुर्दाडीह, डॉ विजय तिवारी, अधिकारी कर्मचारी, हितग्राही बंधु एवं बड़ी संख्या में गणमान्य जन उपस्थित रहे।

एनटीपीसी सिंगरौली में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण सप्ताह पर संत जोसेफ स्कूल में चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन



सिंगरौली। ऊर्जा संरक्षण के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से एनटीपीसी सिंगरौली, शक्तिनगर के संत जोसेफ स्कूल में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण सप्ताह के उपलक्ष्य में छात्र-छात्राओं के लिए एक चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। बीते 10 दिसंबर 2024 को हुए इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को ऊर्जा बचत के महत्व पर विचार करने और कला के माध्यम से इस विषय पर अपने रचनात्मक विचारों को व्यक्त करने के लिए प्रेरित करना था। यह

कार्यक्रम एनटीपीसी सिंगरौली के ईईएमजी विभाग द्वारा शक्तिनगर टाउनशिप में स्कूल समुदाय को ऊर्जा संरक्षण में शिक्षित करने के उनके चल रहे प्रयासों के हिस्से के रूप में आयोजित किया गया था। यह प्रतियोगिता पूरे सप्ताह होने वाली कई गतिविधियों में से एक है। कार्यक्रम का समन्वय करने वाली श्रीमती मोनिका सिंह, उप महाप्रबंधक (ऊर्जा एवं दक्षता प्रबंधन समूह, एनटीपीसी सिंगरौली) ने कहा, हमारा लक्ष्य शिक्षा को रचनात्मकता के साथ

जोड़ना है, छात्रों को ऊर्जा संरक्षण के महत्व को समझने में मदद करना और साथ ही उन्हें अपने विचारों को दृश्य रूप से व्यक्त करने का अवसर देना है। यह प्रतियोगिता एक बड़ी सफलता रही, और भाग लेने वाले प्रत्येक छात्र पर हमें गर्व है। इस कार्यक्रम को छात्रों और शिक्षकों दोनों ने खूब सराहा और एक स्पष्ट संदेश हर जगह गुंजा रहा- उज्वल भविष्य के लिए ऊर्जा संरक्षण आवश्यक है, और हमारे प्रह को रक्षा में हर किसी की भूमिका है।

निवास पुलिस नाबालिक बालिका को दस्तायाब कर परिजनो को किया सुपुर्द



सिंगरौली। मप्र शासन व पुलिस मुख्यालय भोपाल द्वारा महिलाओं व बच्चों के विरुद्ध होने वाली घटनाओं में शीघ्र एवं प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देश प्रसारित किया गया है। जिसको दृष्टिगत रखते हुये पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री द्वारा दिये गये निर्देशों के पालन में जिला स्तरीय विशेष अभियान आपरेशन मुस्कान किये जाने हेतु निर्देशित किया गया। पुलिस अधीक्षक के निर्देशों के

पालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवकुमार वर्मा जिला सिंगरौली, एसडीओपी देवसर राहुल सैयाम के कुशल मार्गदर्शन में थाना प्रभारी शेषमणि पटेल के सतत निगरानी में चौकी प्रभारी निवास उपनिरी. मनोज सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा नाबालिक बालिका को दस्तायाब कर परिजनो को सुपुर्द किया गया। जानकारी में बताया गया कि चौकी निवास थाना सरई का अपराध क्र.1100/24 धारा

137(2) बीएनएस 30 नवम्बर को कायम किया गया जिस पर चौकी निवास द्वारा अपहत्ता लडकी निशा जयसवाल उम्र 16 वर्ष सा. महुआगाव चौकी निवास थाना सरई जिला सिंगरौली मप्र को पता तलाश हेतु पुलिस टीम गठित करके अपहत्ता लडकी निशा जयसवाल को मऊगंज जिला मऊगंज से दस्तायाब किया गया अपहत्ता लडकी को दस्तायाब कर परिजनो को सकुशल सुपुर्द किया गया। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी निवास उप.निरी मनोज सिंह सजनि त्रिवेणी पाल सजनि पुष्पा गिरी आर. प्रभात कुमार दुबे आर. विडु सिंह आर रविराज सिंग चौकी निवास सायबर सेल आर. नन्दकिशोर आर. सोबाल वर्मा का सराहनीय योगदान रहा।

अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव में शामिल हुई प्रभारी मंत्री, बच्चों के साथ किया नृत्य

अजाक्स निशुल्क कोचिंग सेंटर के भवन का किया लोकार्पण, भोपाल और इंदौर की तर्ज पर मिलेंगी कोचिंग

सिंगरौली। जिले की प्रभारी मंत्री संपत्तियां उड़के बुधवार को बैटन के उत्कृष्ट डिग्री कॉलेज में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव कार्यक्रम में शामिल हुईं। वहीं श्रीकृष्ण परंपरा के आचार्य, विद्वानों के सानिध्य में श्रीमद् भगवद्गीता के 11वें, 12वें और 15वें अध्याय का संस्वर पाठ किया गया। इस दौरान कॉलेज की छात्राओं ने कृष्ण और राधा की वेशभूषा में महाभारत काल के कुछ दृश्यों को प्रस्तुत किया। वहीं कार्यक्रम में प्रभारी मंत्री ने मानव जीवन पर गीता का कितना महत्व है। इस पर बोलते हुए कहा कि असल मायने में अगर हम गीता को अपने जीवन में धारण कर लें तो हमें कुछ और करने की जरूरत नहीं पड़ेगी। हमारा जीवन दूसरों के लिए भी आदर्श बन जाएगा।



वहीं कवित्री विजयलक्ष्मी शुक्ला ने कहा कि आयोजन भगवान श्रीकृष्ण द्वारा पवित्र भाव से जीवन के रहस्य को व्याख्या करने वाला संवाद श्रीमद्भगवद्गीता आज भी सबके लिए पाथेय और समसामयिक हैं। हमारे लिए श्रीमद्भगवद्गीता न केवल पवित्र ग्रंथ अपितु जीवन की सार्थकता को सिद्ध करने का मार्ग भी है।

उन्होंने कहा कि श्रीमद्भगवद् गीता भारतीय के दर्शन और चिंतन का मूल आधार है, जो सद्कर्म के माध्यम से मनुष्य को अपने में ही दिव्यता का अनुभव करा देती है। यह समस्त मानव समाज को स्वधर्म का आत्म-बोध देती है, यह सच्चे कर्तव्य पथ की ओर प्रशस्त करती है। साथ ही विरासत से विकास को संकल्पना

के मूल विचार में सनातन परम्पराएँ, मान्यताएँ और उसके कल्याणकारी सामाजिक परिणाम रहे हैं। कार्यक्रम के दौरान भोपाल से मुख्यमंत्री मोहन यादव के उद्बोधन को भी सुनाया गया। कार्यक्रम में देवसर विधायक राजेंद्र मेश्राम, सिंगरौली विधायक रामनिवास शाह, महापौर रानी अग्रवाल, देवसर जनपद अध्यक्ष प्रणव पाठक सहित कलेक्टर चंद्रशेखर शुक्ला, एसपी मनीष खत्री सहित छात्र-छात्राएँ मौजूद रहें। कॉलेज की छात्राओं ने छत्तीसगढ़ी भाषा के गानों पर मनमोहक नृत्य भी प्रस्तुत किया। इस नृत्य को देखकर प्रभारी मंत्री संपत्तियां उड़के खुद को रोक नहीं पाईं और वह भी बच्चों के साथ झूम उठीं। वहीं पालक मंत्री ने प्रस्तुति में शामिल 20 छात्रों को

1-1 हजार रुपए नगद पुरस्कार देकर हौसला अफजाई किया। इसके बाद मंत्री उड़के बैटन में अजाक्स के संचालित निशुल्क करियर कोचिंग सेंटर पहुंचीं। जहाँ उन्होंने एक बड़े हॉल का लोकार्पण किया। इस हॉल के बन जाने से यहाँ 100 से ज्यादा बच्चे बैठकर करियर कोचिंग में पढ़ाई कर सकेंगे। मंत्री ने कहा कि यह बहुत ही नेक कार्य है। यहाँ पर वह बच्चे जो गरीब हैं। भोपाल और इंदौर कोचिंग करने के लिए नहीं जा सकते हैं। उन्हें यहाँ नीट, आईएस, आईपीएस की कोचिंग पढ़ाई जा रही है। आईएस और आईपीएस आकर ट्रेनिंग दे रहे हैं। सरकार भी हर तरह से ऐसे प्रतिभावान बच्चों के साथ खड़ी है जो आईएस आईपीएस बनना चाहते हैं।

पुलिस ने 2 नफर आरोपियो को गिरफ्तार कर भेजा जेल

सिंगरौली। पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री के दिशा निर्देश एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवकुमार वर्मा के मार्गदर्शन एवं नगर पुलिस अधीक्षक पीएस परसेते व कोतवाली प्रभारी निरीक्षक अशोक सिंह परिहार के सतत निगरानी में दो अलग अलग प्रकरणों में 2 नफर फरार आरोपियो को किया गया गिरफ्तार किया गया।



जानकारी में बताया गया कि बीते 28 जुलाई को सूचनाकर्ता जगजीवन साकेत पिता छोटक साकेत उम्र 50 वर्ष नि. ग्राम चितरवई खुर्द चौकी खुदरा का चौकी आकर मौखिक सूचना दिया कि मेरा छोटा भाई रामसजीवन साकेत घर से सुबह गांव के विष्णु राम पाण्डेय के खेत को बैल से जोतने के लिए गया था। मैं बकरी चराने गया था। तभी मेरा लडका बृहस्पति साकेत मुझे आकर बताया कि चाचा रामसजीवन को बिजली करंट लगने से मृत्यु हो गयी कि सूचना पर मर्ग

असुरक्षित तरीके से लगाये गये कटिया विद्युत तार एवं उसी के नीचे से झटका मशीन के तार से करंट लगने से होना पाया गया। गुलबारा पाण्डेय द्वारा यह जानते हुए कि कटिया तार खेत में लगाने व कटिया तार से लगी हुई झटका मशीन के तार में करंट होने से किसी की मृत्यु हो सकती है। फिर भी गुलबारा पाण्डेय द्वारा अपने खेत पर विद्युत प्रवाहित कटिया तार व कटिया तार के नीचे झटका मशीन का तार लगाया गया था। जो अपराध धारा 105 बीएनएस घटित पाये

जाने से गुलबारा पाण्डेय पिता स्व. तुलाराम पाण्डेय नि. ग्राम चितरवई खुर्द के विरुद्ध अपराध क्रमांक 1290/24 धारा 105 बीएनएस एवं 135 विद्युत अधिभो पंजीकृत कर विवेचना में लिया गया। आरोपी घटना दिनांक से लगातार 2 माह से फरार था। जिसे कड़ी मशकत के बाद आरोपी गुलबारा पाण्डेय पिता स्व. तुलाराम पाण्डेय उम्र 50 वर्ष निवासी चितरवई खुर्द को गिरफ्तार कर जेलार पर न्यायालय पेश किया गया। जहाँ उसे जेल भेज दिया गया। वहीं 2 दिसम्बर को फरियादी अखिलेश पाण्डेय पिता स्व. विश्वनाथ प्रसाद पाण्डेय उम्र 40 वर्ष निवासी डेकी उपस्थित चौकी आकर मौखिक रिपोर्ट लेख कराया कि 30 नवम्बर के समय करीब 1 बजे राति मैं अपने घर के पास बने खलिहान में था। उसी समय मेरे गांव का अरविन्द पाण्डेय आया और मुझे बोला कि मुझे शराब पीने के लिये 500 रुपये दे दो। मैं शराब

पीने के लिये पैसा देने से मना किया और मैं अपने घर जाने लगा तो अरविन्द पाण्डेय मेरे धान के खरही में माचिस से आग लगा दिया। आग लगने से खलिहान में रखी 40 ब्रिटल धान की फसल जलकर नष्ट हो गया है। जिसमें मेरा करीबन 80,000 रुपये का नुकसान हुआ है। कि रिपोर्ट पर अपक्र. 1574/24 धारा 119 (1), 326 (च) बीएनएस कायम कर विवेचना में लिया गया। दौरान विवेचना आरोपी अरविन्द पाण्डेय पिता स्व. ववुआराम पाण्डेय को गिरफ्तार कर जेआर पर न्यायालय पेश किया गया। जहाँ उसे जेल भेज दिया गया। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी उपनिरी. साहबलाल सिंह परिहार के नेतृत्व में सर्वनि. विश्वनाथ रावत, प्र.आर. रामदरश साकेत, गणेश मीणा, रावेन्द्र सिंह आर. गौरव यादव, आर. विनोद शाक्य, आर. राजेश यादव एवं आर उमेश आहिलवार को महत्पूर्ण भूमिका रही।

केंद्रीय विद्यालय जयंत में वार्षिक खेल दिवस का शानदार आयोजन संपन्न

सिंगरौली। केंद्रीय विद्यालय सी डब्ल्यू एस जयंत में वार्षिक खेल दिवस का भव्य आयोजन किया गया जिसमें विद्यालय के चेयरमैन आनंद मूर्ति महाप्रबंधक सीडब्ल्यूएस जयंत मुख्य अतिथि के रूप में एवं श्रीमती प्रीति शर्मा प्राचार्य केंद्रीय विद्यालय शक्तिनगर, एस एस थापर प्राचार्य डीपीएस निगाही, अमिताभ श्रीवास्तव प्राचार्य डीएवी दुधिचुआ, गणेश सिंह विशाल की गरिमामय उपस्थित रहें। सर्वप्रथम मुख्य अतिथि द्वारा सीसीएस हाल में कबड्डी का एक प्रतीकत्मक मैच आयोजन कर कबड्डी मैच का उद्घाटन किया गया। इसके बाद प्लेग्राउंड में क्रिकेट पिच का उद्घाटन मुख्य अतिथि के कर-कर्मलों द्वारा किया



गया। केंद्रीय विद्यालय सी डब्ल्यू एस जयंत के प्राचार्य मुकेश सिंह भदौरिया द्वारा अतिथियों का पुष्प-गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया गया। तत्पश्चात बच्चों द्वारा योग का शानदार प्रदर्शन एवं मराठी वेशभूषा में नृत्य प्रस्तुत कर कार्यक्रम में उपस्थित सभी गणमान्य जनों का ध्यान आकृष्ट किया। खेल प्रतियोगिताओं का शुभारंभ गणमान्य अतिथियों द्वारा रंग बिरंगे गुब्बारे हवा में छोड़कर किया गया। प्रथम प्रतियोगिता 100 मीटर रेस से हुई जिसमें बालक वर्ग एवं बालिका वर्ग

सहभागिता की। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को मुख्य अतिथि द्वारा मेडल व प्रमाण पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। इसके अतिरिक्त विद्यालय के उन विद्यार्थियों को भी अतिथियों द्वारा सम्मानित किया गया जिन्होंने खो-खो प्रतियोगिता में अपने क्षेत्रीय संभाग जबलपुर में द्वितीय स्थान प्राप्त किया एवं कबड्डी प्रतियोगिता में राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिभागिता की। प्राचार्य मुकेश सिंह भदौरिया के स्वागत वक्तव्य के पश्चात मुख्य अतिथि द्वारा आशीर्वाचन वक्तव्य में विद्यालय के शैक्षणिक व खेल प्रतियोगिताओं में बेहतरीन प्रदर्शन की प्रशंसा की और भविष्य में उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु शुभकामनाएं भी दी।

आप के जिलाध्यक्ष ने प्रभारी मंत्री से की मुलाकात, सौपा मॉग पत्र

सिंगरौली। सिंगरौली जिले में कई औद्योगिक कम्पनियों कार्य कर रही है। लेकिन सिंगरौली में पब्लिक सेक्टर सड़क से कोल परिवहन करने से हर रोज बेलगाम कोल वाहन से किसी न किसी के घर का चिराग बुझ जाता है, जो सिंगरौली जिले के लिए अत्यन्त दुर्भाग्य का विषय है। इसी मुद्दे को लेकर आप पार्टी के जिलाध्यक्ष तनिधान प्रसाद ने जिले की प्रभारी मंत्री से मुलाकात कर मॉगपत्र सौपा। मॉगपत्र में कहा है कि सिंगरौली जिले में पब्लिक सेक्टर सड़क से कोल परिवहन पूर्णतः बन्द कराया जाय जिससे जिले के मानव परिवार को कोल परिवहन के एक्सोडेन्ट (आकस्मिक) मृत्यु से बचाया जा सके।

कार्यालय नगर पालिका परिषद त्योंथर जिला सीवा (म.प्र.)
क्रमांक/1401/ई-टेंडरिंग/न.परि./2024 त्योंथर दिनांक- 10/12/2024
प्रथम एवं (सेक्सन-1) ई निविदा आमंत्रण सूचना

निम्नलिखित कार्य हेतु केन्द्रीयकृत प्रणाली में पंजीकृत ठेकेदारों से ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। निविदा का विस्तृत विवरण वेबसाइट <http://www.mptenders.gov.in> पर देखा जा सकता है विवरण निम्नानुसार है।

क्र.	टेंडर क्रमांक & जारी दिनांक	कार्य का नाम	अनुमानित लागत (लाख में)	घरोहर रशि (रु. में)	निविदा प्रपत्र शुल्क (रु. में)	कार्य अवधि
1	2024_UAD_387306_1	एसडीआरएफ योजना अन्तर्गत वार्ड क्र. 08 में छोटी मरिजद से दक्षिणी माता मन्दिर तक नाला निर्माण	64.43	48320.00	10000.00	3 (माह)
2	2024_UAD_387307_1	सी एम अपॉसरचना योजना अन्तर्गत वार्ड क्र. 05 में पीसीसी रोड निर्माण	38.78	29085.00	5000.00	3 (माह)

दिनांक 10/12/2024 को सायं 5:30 बजे से दिनांक 10/01/2025 को सायं 5:30 बजे तक वेबसाइट पर आनलाइन भुगतान कर प्राप्त हो सकेंगे, विस्तृत निविदा सूचना तथा अन्य जानकारी वेबसाइट <http://www.mptenders.gov.in> पर देखी जा सकती है।

मुख्य नगर पालिका अधिकारी
नगर परिषद त्योंथर,
जिला सीवा (म.प्र.)

कार्यालय नगर परिषद सिरमौर जिला- सीवा (म.प्र.)
क्रमांक /1343/निविदा आमंत्रण/2024 सिरमौर, दिनांक 09.12.2024
तृतीय- निविदा आमंत्रण सूचना

निम्नलिखित कार्य हेतु केन्द्रीयकृत प्रणाली में पंजीकृत ठेकेदारों से ऑनलाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। निविदा का विस्तृत विवरण वेबसाइट <https://mptenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।

क्र.	टेंडर क्रमांक जारी दिनांक	कार्य का नाम	कार्य की समायावधि व लागत	निविदा प्रपत्र का मूल्य एवं EMD	निविदा की अंतिम तिथि
1	2024_UAD_387137_1	वार्ड क्रमांक 05 में क्योटी रोड के दोनों तरफ क्योटी मोड से लालमणि प्रजापति के घर तक कवर्ड नाली निर्माण कार्य	03 माह लागत रु. 6626061.00	10000.00 एवं अमानत राशि 49695.00	09.12.2024 से 24.12.2024

नोट- निविदा से संबंधित किसी भी प्रकार के संशोधन का प्रकाशन ऑनलाइन की वेबसाइट <https://mptenders.gov.in/> पर ही किया जायेगा, पृथक से समाचार पत्र में प्रकाशन नहीं किया जायेगा।

(श्री संदीप सिंह)
अध्यक्ष
नगर परिषद सिरमौर
जिला-सीवा (म.प्र.)

(श्री संतोष कुमार सिंह)
मुख्य नगर पालिक अधिकारी
नगर परिषद सिरमौर
जिला-सीवा (म.प्र.)

मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान का हुआ शुभारंभ

शत प्रतिशत हितग्राहियों को जनकल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित करना सुनिश्चित करें : विधायक

सीधी। प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के निर्देशानुसार प्रदेश के साथ-साथ सीधी जिले में भी मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान तथा जन कल्याण पत्र का शुभारंभ किया गया। जनपद पंचायत सीधी के ग्राम पंचायत सेरेटी में विधायक सीधी रीती पाठक के मुख्य आतिथ्य तथा जनपद पंचायत सीधी के अध्यक्ष धर्मेश सिंह परिहार की अध्यक्षता में अभियान का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर धरती आबा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान के अंतर्गत शिविर सम्पन्न हुआ।

विधायक सीधी श्रीमती पाठक ने कहा कि लोगों के जीवन में खुशहाली लाने तथा केन्द्र सरकार और राज्य शासन की सभी जनकल्याणकारी योजनाओं से प्रत्येक पात्र हितग्राही को लाभान्वित करने मुख्यमंत्री जी की पहल पर मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान का संचालन किया जा रहा है। इसमें प्रत्येक ग्राम पंचायत और नगरीय क्षेत्र के प्रत्येक वार्ड में शिविर आयोजित किए जाएंगे। संपर्क दल घर-घर सर्वे कर छूटे हुए पात्र हितग्राहियों का चिह्नकन

करेंगे तथा समय-समय में प्रत्येक पात्र हितग्राहियों का चिह्नकन करेंगे तथा समय-समय में प्रत्येक पात्र हितग्राही को लाभान्वित करना सुनिश्चित करेंगे। विधायक ने कहा कि प्रधानमंत्री जी तथा मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार अभियान का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित करें। सभी अधिकारी अभियान को पूरी गंभीरता से लें। शिविर की व्यवस्थाएं दुरुस्त रखें। शिविर के पहले ग्रामवासियों को सूचित करें, पात्र हितग्राहियों का चिह्नकन कर उनके आवेदन प्राप्त कर लें तथा शिविर के दिन नहीं उठें लाभान्वित करनेकी कार्यवाही करें। यह एक कामकाजी शिविर है इसके सकारात्मक परिणाम मिलने चाहिए तथा लोगों के जीवन में खुशहाली आनी चाहिए। अभियान के क्रियान्वयन में किसी भी प्रकार की लापरवाही स्वीकार्य नहीं है। उन्होंने आवेदनों के निराकरण की प्रगति से प्रति सप्ताह अवगत कराने के निर्देश दिए हैं।

विधायक ने ग्रामीणजनों को शासन की योजनाओं के प्रति जागरूक रहने तथा अधिकारपूर्वक योजनाओं का लाभ प्रत्येक



हितग्राही तक पहुंचाने में सहयोग करने की अपील की है। विधायक ने कहा कि हमें एक दूसरे पर विश्वास रखना होगा और मिलकर क्षेत्र के विकास के लिए कार्य करना होगा। विधायक ने क्षेत्र के लिए किए जा रहे विकास कार्यों की जानकारी ग्रामवासियों को दी। उन्होंने ग्रामवासियों को उनके क्षेत्र में हो रहे कार्यों की निगरानी रखने तथा ग्रामसभा में सहभागिता करने के लिए कहा।

प्रदेश में लाडली बहना योजना के सफल संचालन के लिए मुख्यमंत्री जी का आभार व्यक्त किया तथा राशि प्राप्त होने पर

बहनों को शुभकामनाएं दी। विधायक ने कहा कि प्रदेश की मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना से बहनों का मान, सम्मान और आत्मबल बढ़ा है। इस योजना को सफलता को देखकर दूसरे प्रदेशों में भी इसका क्रियान्वयन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी तथा मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के कुशल नेतृत्व में हमारा प्रदेश नितनए कीर्तिमान स्थापित कर रहा है। प्रधानमंत्री जी विश्व के सबसे शक्तिशाली नेता हैं। उन्होंने पूरे विश्व में भारत देश का मान बढ़ाया है। राम मंदिर का निर्माण करके देशवासियों को

सौगत दी है वहीं तीन तलाक को समाप्त कर महिला सशक्तिकरण की दिशा में पहल की है। उन्होंने जो भी कहा उसे करके दिखाया है। जनपद अध्यक्ष श्री परिहार ने कहा कि धरती आबा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान आदिवासी बाहुल्य ग्रामों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। अब मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान से छूटे हुए हितग्राहियों को लाभान्वित कर शत-प्रतिशत लक्ष्य को प्राप्त किया जाएगा।

शिविर में उपखण्ड अधिकारी गोपद बनास नीलेश शर्मा, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद

पंचायत अशोक तिवारी सहित विभिन्न विभागों के अधिकारियों द्वारा सभी योजनाओं के संबंध में विस्तार से जानकारी दी गई। शिविर में स्वास्थ्य विभाग के 5, प्रधानमंत्री आवास के 16, राजस्व विभाग के 9, पशुपालन विभाग के 5, महिला बाल विकास विभाग के 9, पीएचई के 5, ऊर्जा विभाग के 3 तथा वन विभाग का 1 कुल 53 आवेदन प्राप्त हुए। विधायक ने खराब हैण्डपंपों को एक सप्ताह के अंदर सुधारने, खराब ट्रांसफार्मर बदलने तथा धरती आबा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान के तहत खन्धो ग्राम में विद्युतीकरण, सड़क निर्माण तथा विद्यालय के उन्नयिकरण की कार्यवाही पूर्ण करने के निर्देश दिए हैं।

कार्यक्रम में जनपद सदस्य प्रदीप सिंह, सरपंच शांती सिंह, पुनीत नारायण शुक्ल, विश्वबंधुधर द्विवेदी, पुष्पराज सिंह, पूर्व उपाध्यक्ष जनपद पंचायत चन्द्रशेखर सिंह सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

गीता से जीवन जीने की प्रेरणा मिलती है : डॉ. प्रजापति



सीधी। मध्यप्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार संजय गांधी स्मृति अग्रणी महाविद्यालय सीधी के प्राचार्य डॉ. पी.के. सिंह के मार्गदर्शन में शासकीय महाविद्यालय मडवास में अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव के अवसर पर "गीता महत्व" विषय पर गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में श्री कृष्णलाल पयसी सदस्य जिला पंचायत सीधी उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आई.पी. प्रजापति ने की। कार्यक्रम की शुरुआत मॉरसस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ. मनोज मिश्रा ने कहा कि हमें गीता से प्रेरणा लेकर अच्छे कर्म

करना चाहिये जिससे समाज का देश का भला हो सके। कार्यक्रम में अध्यक्षीय उद्घोषण देते हुए डॉ. आई.पी. प्रजापति ने कहा कि गीता से हमें जीवन जीने की प्रेरणा मिलती है और हमें बहुत कुछ सीखने को मिलता है।

कार्यक्रम का संचालन डॉ. दीपक अनिहोत्री ने तथा आभार प्रदर्शन डॉ. रामधारी जायसवाल ने किया। कार्यक्रम में महाविद्यालय परिवार के डॉ. राजेश पटेल डॉ. कमलेश जायसवाल डॉ. पंकज मिश्रा डॉ. सुरेंद्र गुप्ता प्रो. प्रवीण कुमार डॉ. संगीता मिश्रा डॉ. पूजा गर्ग डॉ. लक्ष्मीकांत कुशवाहा डॉ. आकांक्षा मिश्रा डॉ. सोरभी गुप्ता डॉ. ज्योति रजक डॉ. अमिता खरे डॉ. संध्या वर्मा श्री अनिल केवट सहित महाविद्यालय के छात्र/छात्राये उपस्थित थे।

जिले को मिले डीएपी के साथ अन्य फार्मेटिक उर्वरक

सीधी। उपसंचालक किसान कल्याण तथा कृषि विकास ने जानकारी देकर बताया है कि सीधी जिले में किसानों के रबी कृषि कार्य हेतु डीएपी उर्वरक की कमी की पूर्ति हेतु रीवा रैक प्लांट से सीधी जिले को 450 मै.टन डीएपी, 500 मै.टन एपीएस, 250 मै.टन टीएसपी एवं बरिगवां रैक प्लांट से 500 मै.टन डीएपी प्राप्त हुआ है, जिले में पर्याप्त उर्वरक का भण्डारण हो चुका है। किसी भी प्रकार के उर्वरक की कमी जिले में नहीं है। वर्तमान समय पर जिले में डीएपी के साथ-साथ यूरिया 3056, एनपीके 564 एवं सुपर फार्मेट 108 मै.टन उपलब्ध है। डीएपी विकल्प के रूप में किसान भाई एपीएस 20:20:0:13

एवं नैनो डीएपी उर्वरक का प्रयोग करें। यह उर्वरक विपणन संघ के गोदाम एवं निजी विक्रेताओं के पास उपलब्ध है। उन्होंने जिले के किसान भाइयों से अपील की गई है कि वे रबी कृषि कार्य हेतु अपनी आवश्यकतानुसार नजदीकी उर्वरक विक्रेता केन्द्र से निर्धारित दर पर समय से उर्वरकों का उठाव करने का कष्ट करें, ताकि उर्वरक को लेकर उन्हे किसी प्रकार की परेशानी न उठानी पड़े। उर्वरक के संबंध में किसी प्रकार की समस्या अथवा शिकायत के लिए किसान भाई अपने क्षेत्रीय ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी या अपने विकास खण्ड के वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी से सम्पर्क कर सकते हैं।

हथकरघा एवं दस्तकारी सहकारी समिति मर्या. भरतपुर की सदस्यता सूची का प्रथम प्रकाशन किया गया

सीधी। रजिस्ट्रिकरण अधिकारी हथकरघा एवं दस्तकारी सहकारी समिति मर्या. भरतपुर ने जानकारी देकर बताया है कि म.प्र. राज्य सहकारी निर्वाचन प्राधिकारी एम.बी. ओझा द्वारा हथकरघा एवं दस्तकारी सहकारी समिति मर्या. भरतपुर का रजिस्ट्रिकरण अधिकारी बी.के. सोनिया को नियुक्त किया गया है। सोसाइटी की सदस्यता सूची का प्रकाशन सोसायटी कार्यालय के नोटिस बोर्ड उप/सहायक पंजीयक सहकारी सोसाइटीयें संबंधित विकास खण्ड कार्यालय के सूचना पटल पर दिनांक 11.12.2024 को किया गया है यदि किसी भी सदस्य को इस पर कोई आपत्ति को तो दिनांक 11.12.2024 से दिनांक 18.12.2024 तक सोसाइटी कार्यालय या कार्यालय उप आयुक्त सहकारिता सीधी में संप्रमाण लिखित में प्रस्तुत कर सकते हैं।

कोई भी पात्र व्यक्ति योजनाओं से वंचित न रहे : विश्वामित्र मुख्यमंत्री जनकल्याण अंतर्गत हटवा देवार्थ, हटवा खास, मुर्दाडीह मे कार्यक्रम आयोजित

सीधी। मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान का मुख्य उद्देश्य शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ सभी पात्र हितग्राहियों को समय सीमा में दिलाना है, कोई भी पात्र व्यक्ति योजनाओं से वंचित न रहे। उक्त आशय के विचार श्री विश्वामित्र पाठक विधायक सिहावल ने ग्राम पंचायत हटवा देवार्थ, हटवा खास एवं मुर्दाडीह में आयोजित मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान में मुख्य अतिथि के तौर पर व्यक्त किए। प्रदेशव्यापी मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के तहत विधानसभा क्षेत्र सिहावल के ग्राम पंचायत हटवा देवार्थ में शुभारंभ हुआ। इसके बाद हटवा खास एवं मुर्दाडीह में शिविर आयोजित हुआ। कार्यक्रम में सर्वप्रथम मां सरस्वती जी की प्रतिमा



के समक्ष दीप प्रज्वलन कर विधायक शुभारंभ किया गया तत्पश्चात कन्या पूजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधायक श्री पाठक ने मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के उद्देश्य, सम्मिलित 45 जनकल्याणकारी योजनाओं एवं प्रदाय की जाने वाली 63 सेवाओं के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए कहा कि आप लोग

आवेदन अस्वीकृत की दशा में भी अस्वीकृत के कारण से अवगत कराया जाएगा। क्षेत्रीय विधायक ने उपस्थित अधिकारियों कर्मचारियों से अभियान का व्यापक प्रचार प्रसार करने, सभी पात्र व्यक्तियों को योजनाओं से लाभान्वित कराने के लिए निर्देशित किया। कार्यक्रम में उपस्थित एस पी मिश्रा एसडीएम ने कहा कि अपनी समस्याओं/आवश्यकताओं से संबंधित आवेदन निर्धारित स्टाल में दें आपके आवेदन का पंजीयन पोर्टल पर होगा। आवेदन पर क्या कार्यवाही/निराकरण हुआ अवगत कराया जाएगा। शैलेश पाण्डेय सीईओ जनपद पंचायत ने मुख्यमंत्री जनकल्याण पत्र/ अभियान अंतर्गत शामिल योजनाओं एवं प्रदाय की जाने वाली सेवाओं से अवगत

कराया। शिविर में विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों को स्वीकृत पत्र, लाडली लक्ष्मी योजना के प्रमाणपत्र वितरित किए गए। इस अवसर पर रेनु रावत सरपंच हटवा देवार्थ, ममता पटेल सरपंच हटवाखास, मुन्नी देवी कोल सरपंच मुर्दाडीह, इंद्र सेन त्रिपाठी बोईओ, दिनेश तिवारी नाबब तहसीलदार, लविकेश द्विवेदी एसडीओ पी एच ई, अखिलेश त्रिपाठी बीएम एनआरएलएम, अनुसुइया वाजपेई सीडीपीओ, अतुल मिश्रा एसडीओ आरईएस, कामता तिवारी बीपीओ, उषागोपाल पटेल, डॉ. विजय तिवारी, अधिकारी कर्मचारी, हितग्राही बंधु एवं बड़ी संख्या मे ग्रामीण जन उपस्थित रहे।

मझौली में होगा दिव्यांगों के चिकित्सीय मूल्यांकन शिविर का आयोजन

सीधी। राज शिक्षा केंद्र भोपाल के द्वारा एलिमको जबलपुर के सहयोग से सीधी जिले के विकासखंड मझौली में शासकीय माध्यमिक विद्यालय डोकर बंधा न्यायालय (मजिस्ट्रेटी) के पास मझौली में कल 13 दिसंबर को निःशुल्क चिकित्सीय मूल्यांकन शिविर का आयोजन किया गया है। जिसमें सर्व शिक्षा अभियान के तहत कक्षा 1 से 8 तक अध्ययनरत सभी दिव्यांग बच्चों का चिकित्सा मूल्यांकन शिविर में एलिमको जबलपुर विशेषज्ञों द्वारा दिव्यांग छात्रों की जांच कर उपकरण हेतु चिह्नित किया जाएगा

जिसमें जिला मेडिकल बोर्ड के विशेषज्ञ बैठेंगे और मेडिकल प्रमाण पत्र दिव्यांग छात्रों का बनाएंगे इसमें ऐसे सभी दिव्यांग छात्र एवं छात्रों को बुलाया गया है जिसमें जिनका मेडिकल प्रमाण पत्र बना हुआ है एवं जिनके मेडिकल प्रमाण पत्र नहीं बना हुआ है वह सभी आएंगे जाएंगे एवं जिनके अवेडकर प्रमाण पत्र नहीं बना है उनका मेडिकल प्रमाण पत्र बनाया जाएगा एवं उपकरण हेतु चिह्नित किया जाएगा अतः सभी शिक्षकों संस्था प्रमुख के माध्यम से सूचित किया गया है एवं पंचायत की सचिवों सरपंच

पंच सभी सूचित हो और अपने-अपने क्षेत्र में जो कक्षा एक से आठ तक अध्ययन दिव्यांग छात्र हैं एवं दो जो दिव्यांग विद्यालय में अध्ययन नहीं हैं और 1 से 14 वर्ष की उम्र है वह बच्चों को भी इस शिविर में लाना सुनिश्चित करें जिससे उनका भी प्रवेश दिलकर शासन के योजनाओं का लाभ दिलाया जा सके उन सभी को चिकित्सीय मूल्यांकन शिविर में भिजवाना सुनिश्चित करें या चिकित्सीय मूल्यांकन शिविर जनपद शिक्षा केंद्र के अंतर्गत माध्यमिक विद्यालय डोकर बंधा न्यायालय के बगल में होगा।

मानवाधिकार दिवस पर कार्यक्रम आयोजित

सीधी। विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर पर भारतीय मानवाधिकार एगोसिएशन जिला इकाई सीधी द्वारा राष्ट्रीय कल्याण सचिव एवं मध्यप्रदेश प्रदेश अध्यक्ष डॉ. अजय चौधरी के मुख्य आतिथ्य में सीधी जिला के हाई स्कूल गोतरा विद्यालय में मानवाधिकार जागरूकता एवं योग प्रशिक्षण का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित अजय चौधरी जी द्वारा मानवाधिकार के उद्देश्य पर वृहद प्रकाश डाला गया और स्वास्थ्य के प्रति जड़ी बूटियों का महत्व और योग का प्रशिक्षण

कराया गया। विशिष्ट तिथि के रूप में उपस्थित प्रदेश कल्याण सचिव राकेश मौर्य के द्वारा मानवाधिकार के महत्व और मानवाधिकार में अधिकारों और कर्तव्यों के बारे में छात्र-छात्राओं को अवगत कराया गया। और सामाजिक संरक्षण प्रमुख रामेश्वर पांडे द्वारा समाज के विभिन्न वर्गों तक मानवाधिकार के कार्यों को कैसे पहुंचाना है और उसका क्रियान्वयन कैसे करना है इस विषय पर प्रकाश डाला गया। जिला मीडिया प्रभारी अरुण दुबे द्वारा युवाओं में मानवाधिकार के संबंध में प्रचार प्रसार एवं जागरूकता संबंधी विषयों पर चर्चा की गई।

मंडल अध्यक्षों की रायशुमारी जारी

सीधी। भारतीय जनता पार्टी संगठन पर्व के अंतर्गत सफलतापूर्वक वृथ अध्यक्षों के चुनाव सम्पन्न होने के पश्चात मंडल अध्यक्षों की चुनाव प्रक्रिया जारी है। जिसके अंतर्गत विभिन्न मंडलों के निर्वाचन हेतु वृथ अध्यक्षों की रायशुमारी सम्पन्न हुई। निर्वाचन प्रक्रिया के प्रथम चरण रायशुमारी होने के पश्चात

पार्टी कार्यालय में दस्तावेज जमा करायें गये। जिसमें भाजपा जिला अध्यक्ष देव कुमार सिंह चौहान, जिला सह निर्वाचन अधिकारी वृथ बिहारी लाल शर्मा, मौलौलाल पटेल की विशिष्ट उपस्थित रही। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी सुरेंद्र मणि दुबे ने बताया कि विभिन्न मंडलों में संगठन पर्व सहयोगी अनिल

पाण्डेय, अशोक पटेल, श्रीमती सरस्वती बहेलिया, सुरेश सिंह चौहान, संजय सिंह चौहान, लोरिक प्रसाद यादव, विनय सिंह चौहान, संदीप द्विवेदी, अमलेश्वर चतुर्वेदी, प्रमोद द्विवेदी, चन्द्रपाल सिंह उदके, श्रीमती अंजू पाठक, डॉ.मनोज मिश्रा एवं शिवदान साकेत ने वृथ अध्यक्षों की मंडल अध्यक्षों के लिये रायशुमारी ली।

मुख्यमंत्री ने मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना एवं सामाजिक सुरक्षा पेंशन के पात्र हितग्राहियों के खाते में राशि अंतरित की

सीधी जिले की 2 लाख से अधिक महिलाओं के खाते में 26 करोड़ 22 लाख से अधिक की राशि डाली गई

सीधी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के भोपाल में आयोजित राज्यस्तरीय कार्यक्रम में प्रदेश की 1.29 करोड़ लाडली बहनों को रूपये 1573 करोड़ की राशि सिंगल क्लिक के माध्यम से उनके बैंक खातों में अंतरित की गई। मुख्यमंत्री ने सिंगल क्लिक से 55 लाख से अधिक सामाजिक सुरक्षा पेंशन के हितग्राहियों को 333.32 करोड़ रुपए की राशि भी जारी की। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के अन्तर्गत सीधी जिले की 02 लाख 13 हजार 804 पात्र महिलाओं के खाते में प्रति महिला एक हजार 250 रूपये के मान से 26 करोड़ 22 लाख 34 हजार 200 रूपये की राशि अंतरित की गई। कलेक्टर कार्यालय के एनआईसी

कक्ष से जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला बाल विकास आर.सी. त्रिपाठी तथा लाडली बहनों द्वारा सहभागिता की गई। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना अंतर्गत जिले में 02 लाख 13 हजार 804 पात्र हितग्राहियों के खाते में राशि अंतरित की गई है। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के अन्तर्गत जनपद पंचायत कुसमी में 17 हजार 793 महिलाओं, जनपद पंचायत मझौली में 29 हजार 873, जनपद

परिपद मझौली में 2 हजार 127 तथा नगर परिपद रामपुर नैकिन में 2 हजार 187 महिलाओं के खाते में 1250 रूपये प्रत्येक महिला के मान से राशि अंतरित की गई। राज्यस्तरीय कार्यक्रम में सीधी जिले के 1 लाख 7 हजार 185 पात्र हितग्राहियों के खाते में 6 करोड़ 43 लाख 11 हजार रूपये की राशि अंतरित की गई। जनपद पंचायत कुसमी के 7170, मझौली के 14001, रामपुर नैकिन के 22410, सीधी के 28458 एवं सिहावल के 29136 पात्र हितग्राहियों को 600 प्रति हितग्राही के मान से राशि अंतरित की गई। इसी प्रकार नगरीय निकाय अंतर्गत सीधी के 2495, मझौली के 1176, चुरहट के 1257 एवं रामपुर नैकिन के 1082 पात्र हितग्राहियों के खाते में राशि अंतरित की गई। इंदिरा

गांधी राष्ट्रीय वृद्धा पेंशन योजना के 55588, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन योजना के 12158, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय निःशकन योजना के 2288, मुख्यमंत्री कन्या अभिभावक पेंशन कार्यक्रम के 728, मंदबुद्धि/वहुविकलांग को आर्थिक सहायता योजना के 1661, सामाजिक सुरक्षा पेंशन वृद्धा योजना के 9127, सामाजिक सुरक्षा पेंशन परित्यक्ता पेंशन योजना के 291, सामाजिक सुरक्षा पेंशन निःशकन पेंशन योजना के 7358, दिव्यांग शिक्षा प्रोत्साहन सहायता राशि के 2330, सामाजिक सुरक्षा पेंशन कल्याणी पेंशन योजना के 15642 एवं मुख्यमंत्री अविवाहिता पेंशन योजना के 14 हितग्राहियों के खाते में 600 रूपये के मान से राशि अंतरित की गई।

पुलिस अधीक्षक जिला सीधी (म.प्र.)

कार्यालय पुलिस अधीक्षक जिला-सीधी (म0प्र0)				
कमांक-पुअ/सीधी/रनि/ 8551 /2024 दिनांक 09-12-2024				
खुली निविदा आगंत्रण विज्ञापित				
जिला सीधी पुलिस अधीक्षक विभाग अयोध्यासहकरता के कार्यालय के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 में आवासों मे मरम्मत कार्य करवाये जाने हेतु तकनीकी एवं वित्तीय खुली निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा की सत एवं अन्य जानकारी रक्षित केंद्र सीधी से प्राप्त कर सकते हैं।				
समय सारणी				
निविदा प्रारंभ दिनांक	09.12.2024			
निविदा की समाप्ति दिनांक/समय	18.12.2024 / 15:00 बजे तक			
निविदा विभागीय समिति के सम्म खोलने का दिनांक/समय	18.12.2024 समय 16:00 बजे			
कार्य का विवरण				
क्र0	आवासगृह का नाम	मरम्मत कार्य का नाम	स्वीकृति राशि	कार्य की अवधि(कार्यदिन जारी होने के दिन/संके से)
01	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 012	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य	28229	30 दिवस
02	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 013	02 नग छिद्रजी, बाथरूम टाइल एवं सेनेट्री फिटिंग का कार्य।	42186	30 दिवस
03	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 014	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य।	26738	30 दिवस
04	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 011	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य।	25246	30 दिवस
05	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 013	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य।	39204	30 दिवस
06	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 014	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य।	25246	30 दिवस
07	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 012	02 नग चौखट, 02 नग दरवाजा बदलवाये जाने का कार्य।	27177	30 दिवस
08	न्यू पुलिस कॉलोनी आवास कमांक 012	बाह्य पुताई कार्य।	1076438	30 दिवस
कुल योग			1290464	

संक्षिप्त समाचार

आसनसोल की विशेष सीबीआई अदालत ने कोयला चोरी मामले में 49 लोगों के खिलाफ आरोप तय किए



आसनसोल, एजेंसी। पश्चिम बंगाल के आसनसोल में एक विशेष सीबीआई (केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो) अदालत ने अधिकारियों और प्रभावशाली व्यक्तियों के संरक्षण में अनुपमाजी द्वारा 'ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड' की खदानों में 1,340 करोड़ रुपये मूल्य के कोयले की कथित चोरी के संबंध में 49 लोगों के खिलाफ आरोप तय किए हैं। इस मामले में आरोपी प्रभावशाली व्यक्तियों में विकास मिश्रा भी शामिल हैं, जिनके भाई एवं तत्कालीन तृणमूल कांग्रेस नेता विनय मिश्रा फरार हैं। आसनसोल की एक विशेष अदालत में दायर अपने आरोपपत्र में सीबीआई ने आरोप लगाया कि माजी और उसके गिरोह ने 2015 से 2020 के बीच कम से कम 31 लाख मीट्रिक टन कोयला चुराया। कुल 49 आरोपियों के खिलाफ आरोप तय होने के बाद आरोप पत्र मंगलवार को सार्वजनिक किया गया। एजेंसी ने इस मामले में अब तक तीन आरोपपत्र दाखिल किए हैं। एजेंसी ने बताया कि सरकारी लोक सेवकों के 'संरक्षण में' 1,340 करोड़ रुपये का कोयला चुराया गया।

झारखंड में एक महिला ने अपनी नवजात बालिका को नदी में 'फेंका'



पूर्वी सिंहभूम, एजेंसी। झारखंड के पूर्वी सिंहभूम जिले में एक महिला ने अपनी नवजात बालिका को एक नदी में कथित रूप से फेंक दिया जिससे उसकी (बच्ची की) मौत हो गयी। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि जाग्रोरा के डुरकु गांव में 30 वर्षीय यह महिला अपनी बेटी के साथ नहाने गयी थी और उसने उसे नदी में फेंक दिया। पुलिस उपाधीक्षक (मुसाबनी) संदीप भगत ने बताया कि बच्ची का शव सोमवार को मिला। भगत ने बताया कि महिला के पति ने इस संबंध में प्राथमिकी दर्ज करायी है लेकिन उसकी (महिला की) इस हरकत की सटीक वजह का तत्काल पता नहीं चल पाया है। उन्होंने बताया कि महिला को गिरफ्तार कर मामले की जांच की जा रही है।

मानवाधिकार भारतीय संस्कृति में समाहित है : कानून मंत्री मेघवाल



नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने मंगलवार को कहा कि नरेंद्र मोदी सरकार ने यह सुनिश्चित करने के लिए कई कदम उठाए कि पवित्र में खड़े अंतिम व्यक्ति को सामाजिक सशक्तिकरण के लिए शुरू की गई योजनाओं का पूरा लाभ मिले। साथ ही उन्होंने कहा कि मानवाधिकार हमेशा से भारतीय संस्कृति का हिस्सा रहा है। मानवाधिकार दिवस के अवसर पर आयोजित एक कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि इन पहल से लोगों को मानवाधिकार हासिल करने में मदद मिली है। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि दिव्यांगजनों के जीवन को आसान बनाना और 'थर्ड जेंडर' को उनके अधिकार दिलाने में मदद करना पिछले 10 वर्षों में सरकार द्वारा उठाए गए कुछ महत्वपूर्ण कदम हैं। 'थर्ड जेंडर' श्रेणी में खुद को पंजीकृत कराने वाले 39 हजार से अधिक मतदाताओं ने 2019 के लोकसभा चुनावों में अपने मताधिकार का प्रयोग किया था। इस साल के संसदीय चुनावों के दौरान यह आंकड़ा 48,000 से अधिक हो गया। मंत्री ने कहा कि कानूनी अधिकार 'वर्तनीक' और वैकल्पिक विवाद समाधान आम आदमी को न्याय दिलाने के लिए अन्य कदम हैं। मेघवाल ने कहा कि गुणवत्तापूर्ण और गरिमापूर्ण जीवन सुनिश्चित किया जा रहा है और मानवाधिकार हमेशा से भारतीय संस्कृति और लोकनीति का हिस्सा रहा है।

कराची में पैदा हुए शख्स को 43 साल बाद मिली भारतीय नागरिकता

पणजी, एजेंसी। कराची में पैदा हुए शख्स को 43 साल बाद नागरिकता संशोधन अधिनियम (सीएए) के तहत भारतीय नागरिकता मिली। गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने मंगलवार को कहा कि सीएए के तहत नागरिकता पाने वाला यह राज्या का दूसरा शख्स है। कराची में पैदा हुए शेन सबरित्शन परेरा जन्म के चार महीने बाद ही अपने माता-पिता के साथ गोवा लौट आया था। उन्होंने कहा कि भारतीय नागरिकता पाने के लिए उन्हें 43 साल लग गए थे, लेकिन सीएए के तहत महज तीन महीने के आवेदन में उन्हें नागरिकता मिल गई। इस साल अगस्त में एक अन्य पाकिस्तानी नागरिक जोसेफ प्रोसिस परेरा को भारतीय नागरिकता प्रदान करने के बाद, शेन यह प्रमाण पत्र प्राप्त करने वाले गोवा राज्य के दूसरे व्यक्ति हैं। सीएए प्रमोद सावंत ने शेन को नागरिकता प्रमाण पत्र सौंपा। मूल रूप से उत्तरी गोवा के अजुना में डेमेले वाडो के रहने वाले शेन ने कहा कि उनके माता-पिता कराची चले गए थे, जहां उनका जन्म अगस्त 1981 में हुआ। उनके जन्म के चार महीने बाद, परिवार वापस गोवा चला गया, जहां उन्होंने अपनी स्कूली शिक्षा पूरी की। उन्होंने 2012 में भारतीय नागरिक मारिया ग्लोरिया फर्नांडीस से शादी की। उन्होंने कहा कि वर्षों से भारतीय नागरिकता प्राप्त करने के उनके प्रयास असफल रहे हैं। उन्होंने कहा, आखिरकार, जोसेफ (परेरा) से प्रेरित होकर, मैंने नागरिकता के लिए फिर से आवेदन किया।

ईपीएफओ ने फरीदाबाद की 149 कंपनियों को भेजे नोटिस, एक माह में मांगा जवाब

फरीदाबाद, एजेंसी। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) की तरफ से लंबे समय से कर्मचारियों के पीएफ का पैसा जमा नहीं करने पर फरीदाबाद की 149 कंपनियों को नोटिस भेजे गए हैं। इन कंपनियों पर करीब साढ़े सात करोड़ रुपये बकाया है। नोटिस का जवाब देने के लिए एक महीने के वक्त किया गया है। इस दौरान अगर नोटिस का संतोषजनक जवाब नहीं दिया गया तो इन संबंधित कंपनियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। फरीदाबाद जिले में छोटी बड़ी करीब 28 हजार कंपनियां हैं। ईपीएफओ में पंजीकृत कंपनियों को हर माह कर्मचारी के वेतन का 12 फीसदी हिस्सा ईपीएफओ में जमा करना होता है। इतना ही पैसा कंपनी की तरफ से भी उसी खाते में जमा किया जाता है। वर्तमान दौर में ऑनलाइन व्यवस्था होने के कारण विभाग कंपनियों पर सख्ती से नजर रख रहा है।



कई माह से उन्हें अपने पीएफ खातों की जानकारी नहीं मिल रही है। पिछले दिनों ऐसे कई मामले भी सामने आए। कर्मचारियों का अंशदान नहीं किया जमा : अधिकारियों के अनुसार, कोरोना काल में अनेक कंपनियों ने कर्मचारियों का अंशदान नहीं भरा। जिस कारण बकायेंदरों की संख्या काफी बढ़ गई। छह माह पहले 650 से अधिक कंपनी संचालकों को नोटिस जारी किए गए थे। जिनमें अनेक ने पैसे जमा कर दिए। एक माह पहले की गई जांच में एक बार 149 कंपनियों ऐसी पाई गईं। जिन्होंने कर्मचारियों का पैसा जमा नहीं किया। अब पीएफ कार्यालय द्वारा रिकवरी अभियान चलाया जा रहा है। जिसमें यह सुनिश्चित किया जाएगा कि सभी अंशदाताओं के पैसे की रिकवरी की जा सके और उसे कर्मचारी के खाते में दोबारा डाले जा सके। वर्ष 2022 में 12 कंपनियों ने कर्मचारियों के 6.28 करोड़ रुपये जमा नहीं किए थे।

जिसमें यह सुनिश्चित किया जाएगा कि सभी अंशदाताओं के पैसे की वसूली की जा सके और उसे कर्मचारी के खाते में दोबारा डाले जा सके। वर्ष 2024 की जांच में सामने आया कि 29 कंपनियों ने कर्मचारियों के 2.22 करोड़ रुपये जमा नहीं किए थे। इन सभी कंपनियों को विभाग की ओर से कई बार नोटिस भी दिए गए, लेकिन हर बार नोटिस को अनदेखा कर दिया।

विभागीय जांच हुई थी : कर्मचारी भविष्य निधि संगठन के सहायक आयुक्त का कहना है कि विभागीय जांच में 149 कंपनियों ऐसी पाई गईं जो तय समय पर कर्मचारियों के पीएफ की रकम जमा नहीं कर रही थीं। इन्हें नोटिस जारी किए गए हैं। संबंधित कंपनियों से मामले जवाब मांगा गया है। कॉमरेड बेचू गिरी, चेयरमैन, एटक हरियाणा ने कहा, सरकार में इम्पेक्टर राज खत्म होने पर डिफॉल्टरों की संख्या बढ़ गई है। रीजनल बोर्ड की मीटिंग में कई बार मुद्दे को उठाया गया है। पंचकूला में मीटिंग होनी है, इसमें फिर से मुद्दा उठाएंगे। कृष्ण कुमार, सहायक आयुक्त ईपीएफओ ने कहा, जिन कंपनियों ने ईपीएफ का पैसा जमा नहीं किया है। विभाग पहले नोटिस जारी करता है। एक माह में संतोषजनक जवाब न मिलने पर एक और नोटिस दिया जाता है। बार-बार नोटिस की अनदेखी करने पर कर्मचारी संचालक के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट भी जारी किया जाता है।

राहुल गांधी का 'खटाखट मॉडल' खटारा हो गया : अनुराग ठाकुर



नई दिल्ली, एजेंसी। भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने कहा कि राहुल गांधी का खटाखट-खटाखट मॉडल खटारा हो गया है। हिमाचल प्रदेश में किए गए वादे पूरे नहीं हुए हैं। दिल्ली विधानसभा के महेनजर अनुराग ठाकुर बुधवार को दिल्ली में थे। उन्होंने कहा, जो वादे हिमाचल प्रदेश में किए गए वही पूरे नहीं हुए। सेलरी और पेंशन समय पर नहीं मिल रही है। झीए के लिए दर-दर भटकना पड़ता है। 23 लाख महिलाओं से वादा किया था कि हर महीने 1500 रुपये देंगे। 23 हजार महिलाओं तक यह प्रति माह 1500 रुपये नहीं दे पाए। महिला, किसान और युवाओं को टपाने का काम किया है। 5 लाख युवाओं को नौकरी देने का वादा किया था। 5 हजार को नौकरी नहीं दे पाए। राहुल गांधी और प्रियंका गांधी ने झूठ बोलकर वोट लिए। लेकिन अब इनका यह मॉडल चलने वाला नहीं है। तेलंगाणा, कर्नाटक और हिमाचल में इनका मॉडल पिट चुका है। इंडी एलायंस पर उन्होंने कहा है कि लोकतंत्र की दुहाई देने वाले लोग आज सदन नहीं चलने देते हैं। विदेशी ताकतों से पैसा लेकर यह लोग भारत के लोकतंत्र को कमजोर करना चाहते हैं। इन लोगों का चेहरा अब बेनकाब हो चुका है। भारत में रहने वाले ये लोग भारत के लोकतंत्र को कमजोर कर रहे हैं। देश की जनता सबाल खड़ा कर रही है कि आखिर कांग्रेस सदन को क्यों नहीं चलने दे रही है। ममता बनर्जी के नेतृत्व पर उन्होंने कहा है कि इंडी एलायंस में न इनकी सोच एक है और न ही इनकी नीतियां। यह लोग तो सत्ता पाने के लिए एक हुए थे। ईवीएम को लेकर शरद पवार के यह इन्हें बैकप पर उन्होंने कहा है कि जिनको जनता ने नकार दिया है उनके पास बचा नहीं है। अमेरिका और दूसरे देशों में कहा जाता है कि कैलिफोर्निया जैसे राज्य 18 दिन तक ईवीएम में पड़े वोट की गिनती कर रहे थे। लेकिन भारत चंद घंटों में 90 करोड़ लोगों की वोटिंग को भी गिन लेता है।

उद्योगपति गौतम अदानी ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस से की मुलाकात

मुंबई, एजेंसी। महाराष्ट्र से एक बड़ी खबर आयी है। खबर यह है कि उद्योगपति गौतम अदानी ने आज मंगलवार को महाराष्ट्र के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस से उनके आधिकारिक आवास पर मुलाकात की। मुलाकात दक्षिण मुंबई में फडणवीस के सागर बंगले में हुई। सूत्रों के अनुसार अदानी की ओर से यह शिष्टाचार भेंट की गयी थी। जान लें कि गौतम अदानी देवेंद्र फडणवीस के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल नहीं हो सके थे। फडणवीस और अदानी के बीच डेढ़ घंटे तक बातचीत हुई। मुख्यमंत्री फडणवीस और अदानी के बीच लगभग डेढ़ घंटे तक बातचीत हुई। जान लें कि राज्य में अदानी के कई अहम प्रोजेक्ट चल रहे हैं। सूत्रों के अनुसार दोनों के बीच उद्योग और रोजगार को लेकर चर्चा हुई है। प्रदेश में नवी मुंबई इंटरनेशनल एयरपोर्ट की जिम्मेदारी अदानी ग्रुप के पास है। यह हवाई अड्डा अगले कुछ महीनों में यात्री यातायात के लिए खोल दिया जायेगा। इसके अलावा धारवी पुनर्विकास योजना भी अदानी समूह के पास है। श्री फडणवीस ने पांच दिसंबर को दक्षिण मुंबई के आजाद मैदान में आयोजित एक भव्य समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, कई केंद्रीय मंत्रियों और विभिन्न राज्यों के मुख्यमंत्रियों की मौजूदगी में हजारों समर्थकों के बीच राज्य के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली थी।

लड़की बहिन योजना के लाभार्थियों की पात्रता की फडणवीस सरकार फिर से करा सकती है जांच?

मुंबई, एजेंसी। महाराष्ट्र की महायुति सरकार द्वारा शुरू की गई लड़की बहिन योजना विवादों के घेरे में है। दरअसल मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने हाल ही में संकेत दिया कि योजना के लाभार्थियों की पात्रता की फिर से जांच की जाएगी ताकि केवल योग्य महिलाओं को ही इसका लाभ मिले। शिवसेना (यूबीटी) और शरद पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी ने इस कदम को महिला विरोधी बताया है सरकार की तीखी आलोचना की है। शिवसेना (यूबीटी) के प्रवक्ता संजय राउत ने कहा, महिला वोटों को लुभाने के लिए सरकार ने खुद ही बिना दस्तावेजों की जांच किए पैसे वितरित किए। अब यह सरकार उन महिलाओं को नोटिस देकर परेशान नहीं कर सकती। मुख्यमंत्री का बयान एक तरह से महिलाओं के खिलाफ कार्रवाई का संकेत है।

चुनाव से पहले नहीं की गई पात्रता जांच : राउत ने आरोप लगाया कि चुनाव से पहले महायुति सरकार ने महिलाओं के दस्तावेजों की सही तरीके से जांच नहीं की और हर वर्ग की महिलाओं को 1500 रुपए प्रति माह का लाभ दिया। उन्होंने कहा, सरकार ने बड़ी तनख्वाह पाने वाली महिलाओं और गाड़ी मालिकों को भी योजना में शामिल किया। अब जब सरकार सत्ता में आ गई है, तो उसे स्वार्थी रवैया नहीं अपनाना चाहिए। योजना को जारी रखना चाहिए और महिलाओं को परेशान नहीं करना चाहिए। एनसीपी की चेतावनी : एनसीपी (एस-पी) के प्रवक्ता महेश तापसे ने कहा, अगर सरकार

बेबुकर 2100 करना चाहिए, जैसा कि चुनावी घोषणा पत्र में वादा किया गया था। सरकार का पक्ष : मुख्यमंत्री फडणवीस ने पद ग्रहण करने के बाद कहा था कि योजना जारी रहेगी और लाभ राशि को ?2100 किया जाएगा। लेकिन उन्होंने पात्रता जांच के संकेत भी दिए थे। भाजपा नेता सुधीर मुनगंटीवार ने कहा, अगर हम ?2100 देने का वादा पूरा नहीं करते, तो विपक्ष इसे चुनावी मुद्दा बना सकता है। हमें अपने वादे पर अडिग रहना होगा। इस योजना के तहत अब तक 2.34 करोड़ महिलाओं को लाभ मिल चुका है। पूर्व महिला और बाल कल्याण मंत्री व एनसीपी विधायक अर्जित तटकरे ने कहा कि उनकी सरकार ने प्रारंभिक जांच के बाद ही लाभार्थियों का चयन किया था। उन्होंने भरोसा दिलाया कि आगे की जांच केवल शिकायत आधारित होगी और बड़े पैमाने पर नहीं की जाएगी। महायुति सरकार पर विपक्ष का दबाव है कि वह योजना को बिना किसी भेदभाव के जारी रखे।

महिलाओं से पैसा वापस मांगने की कोशिश करती है या उन्हें योजना से बाहर करती है, तो महाविकास अघाड़ी सदस्यों पर उत्तरक विरोध प्रदर्शन करेगी। तापसे ने यह भी कहा कि सरकार को अपना वादा निभाना चाहिए और लाभ राशि को ?1500

मेरे बेटे को न्याय मिले, इंजीनियर अतुल सुभाष के परिवार की पीएम मोदी से गुहार

नई दिल्ली, एजेंसी। बंगलूरु में इंजीनियर की आत्महत्या मामले ने पूरे देश में सनसनी फैला दी है। इंजीनियर के परिवार ने इस मामले में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से गुहार लगाई है। साथ ही पुरुषों के अधिकार को लेकर सोशल मीडिया में बहस भी छिड़ गई है। मृत युवक के परिवार का कहना है कि भारत में सिर्फ महिलाओं के लिए सारे कानून बने हुए हैं। यहां पुरुषों के लिए कोई कानून ही नहीं है। गौरतलब है मूलरूप से यूपी के रहने वाले इंजीनियर अतुल सुभाष ने आत्महत्या कर ली थी। सुभाष बंगलूरु में एक प्रहवेट फर्म में नौकरी कर रहे थे। उन्होंने 24 पेज का सुसाइड नोट छोड़ा है, साथ ही 90 मिमट के वीडियो में अपना दर्द बर्खा किया है। इसमें सुभाष ने अपनी पत्नी और उसके परिजनों के ऊपर झूठे आरोपों में फंसाकर प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है।



अपने परिवार को अपना दुख नहीं बताया। उन्होंने कहा कि अतुल की पत्नी ने उसके खिलाफ आरोप लगाए हैं। पवन कुमार ने बताया कि उनके बेटे ने बताया था कि मीडिएशन कोट्टे वाले कानून के मुताबिक काम नहीं करते। वहां तक कि वह लोग सुप्रीम कोर्ट की नियमों का भी पालन नहीं करते हैं। उसे बंगलूरु से जौनपुर कम से कम 40 बार जाना पड़ा था। उसकी पत्नी उसके खिलाफ एक के एक आरोप लगाती ही जा रही थी। इन सबसे वह अवसाद का शिकार हो गया था। पिता ने बताया कि परिवार को घटना की जानकारी तब हुई जब उसने अपने छोटे भाई को रात एक बजे ईमेल भेजा। उन्होंने कहा कि अतुल की पत्नी और उसके परिजनों ने उसके ऊपर आरोप लगाए थे। हम बता भी नहीं सकते कि हमारा बेटा किस कदर टेशन में था। पवन कुमार के मुताबिक उस महिला ने हमारे ऊपर ऐसे आरोप लगाए, जिनका कोई तर्क नहीं है।

थमा नहीं है किसानों का आंदोलन, अब इस दिन करेंगे दिल्ली कूच, सितारों से मांगा समर्थन

जालंधर, एजेंसी। दो बार नाकाम रहने के बाद अब किसान 14 दिसंबर को शंभू बोर्डर से दिल्ली के लिए कूच करेंगे। आज संयुक्त किसान मोर्चा और किसान-मजदूर संघर्ष समिति की बैठक हुई, जिस में यह निर्णय लिया गया। किसान नेता सरवन सिंह पंथेर ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बताया कि 101 किसानों का जल्दा 14 दिसंबर को दिल्ली की तरफ बढ़ेगा। इससे पहले किसान दो बार दिल्ली कूच की कोशिश कर चुके हैं। लेकिन हरियाणा पुलिस ने उन्हें बाइंडेड क्रॉस नहीं करने दिया। फिल्म स्टार्स, सिंगर्स, धार्मिक गुरुओं से मांगा समर्थन : किसान नेता पंथेर ने आरोप लगाया कि उनकी मांगों को सुनने तक के लिए सरकार का कोई प्रतिनिधि नहीं आया जबकि किसान हमेशा बातचीत को तैयार रहे हैं। उन्होंने कहा कि अब दिल्ली कूच के अलावा कोई रास्ता नहीं बचा है। पंथेर ने किसानों की मांगों का समर्थन करने के लिए फिल्म स्टार्स, सिंगर्स, धार्मिक नेताओं से अपील की है। उन्होंने कहा कि दिग्गज हस्तियां किसानों की मांगों को लेकर साथ आएँ और किसानों की आवाज बुलंद करें। पंथेर ने एक बार फिर केंद्र सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि शंभू बोर्डर पर लगातार हरियाणा पुलिस व सुरक्षा बलों की ओर से किसान नेताओं को निशाना बनाया जा रहा है। पंथेर ने कहा कि पुलिस की तरफ से कल जो ऑन्स गैस के गोले छोड़े गए थे, उनका असर अभी भी है। सुप्रीम कोर्ट के बाद अब पंजाब एवं



हरियाणा हाईकोर्ट ने भी शंभू और खनौरी बोर्डर खोलने की जनहित याचिका पर सुनवाई से इनकार कर दिया है। हाईकोर्ट ने कहा है कि यह मामला पहले से ही सुप्रीम कोर्ट में पेंडिंग है। इसके बाद याचिकाकर्ता ने अपनी याचिका वापस ले ली। इस से एक दिन पहले सुप्रीम कोर्ट ने भी बोर्डर खोलने की याचिका खारिज कर दी थी और एक ही मामले को लेकर बार बार याचिका दायर करने पर याचिकाकर्ता को कड़ी फटकार लगाई थी। किसान नेता डल्लेवाल के मरणव्रत को आज 15 दिन हो गए हैं और तबीयत ज्यादा खराब हो गई है। किडनी और लिवर पर असर पड़ रहा है। डॉक्टरों ने मेडिकल बुलेटिन जारी करते हुए कहा कि उनका वजन 11 किलो कम हो चुका है। डल्लेवाल के आमरण अनाशन के समर्थन में मंगलवार को खनौरी बोर्डर पर मौजूद किसानों ने सुबह से ही भूख हड़ताल शुरू कर दी। आज खनौरी बोर्डर पर किसान ट्राली में सुबह से चूल्हे में आग नहीं जली।

महाराष्ट्र चुनाव में ईवीएम एसओपी का पालन नहीं हुआ, अब सुप्रीम कोर्ट जाएगा इंडिया ब्लॉक

मुंबई, एजेंसी। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद विपक्षी गठबंधन इंडिया ब्लॉक ने चुनाव आयोग और भाजपा पर चुनाव में कथित 'धांधली' का आरोप लगाते हुए सुप्रीम कोर्ट जाने का फैसला लिया है। मंगलवार को शरद पवार गुट के नेता प्रशांत जगतपत ने इसकी जानकारी दी। एनसीपी (शरदचंद्र पवार) प्रमुख शरद पवार, आम आदमी पार्टी (आप) संयोजक अरविंद केजरीवाल और जाने-माने वकील एवं कांग्रेस नेता अभिषेक सिंघवी के बीच यहां हुई एक बैठक के बाद इस फैसले की घोषणा की गई। विपक्षी गठबंधन का आरोप है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के

नेतृत्व वाले महायुति गठबंधन के पक्ष में ईवीएम में कथित गड़बड़ी हुई जिसके कारण वह महाराष्ट्र में चुनाव हार गया। बैठक के दौरान केजरीवाल ने दिल्ली में मतदाता सूची से संबंधित अपनी चिंताओं को उठाया, जहां अगले साल की शुरूआत में विधानसभा चुनाव होने की संभावना है। प्रशांत जगतपत ने एएनआई को दिए बयान में कहा कि निर्वाचन आयोग द्वारा भाजपा को जिताने के लिए जो धांधली की गई, उसके खिलाफ हम सुप्रीम कोर्ट में अपील दायर करेंगे। हमें सुप्रीम कोर्ट पर भरोसा है और हम उम्मीद करते हैं कि शीर्ष अदालत हमारे पक्ष में और घोटाले के खिलाफ फैसला सुनाएगी। इससे पहले निर्वाचन



आयोग (ईसीआई) ने कहा था कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों में डाले गए वोट और 'बोर्डर वेरिफाइड पेपर ऑडिट ट्रेल' (वीपीएट) पंचियों के मिलान में कोई भी गड़बड़ी नहीं पाई गई। प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में औचक तरीके से चुने गए मतदान केंद्रों से वीवीपीएटी पंचियों की गिनती सफलतापूर्वक पूरी हुई। विपक्षी गठबंधन ने एनडीए पर हरियाणा और महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के दौरान चुनावी धांधली का आरोप लगाया है और कहा है कि सरकार को लाभ पहुंचाने के लिए प्रक्रिया में हेराफेरी की गई। बता दें कि ईवीएम विपक्षी भारतीय ब्लॉक और एनडीए के बीच एक विवादास्पद मुद्दा रहा है। विपक्ष ने कई

मौकों पर भाजपा पर मनचाहा परिणाम पाने के लिए चुनाव में धांधली करने का आरोप लगाया है। चुनाव परिणामों पर इंडिया ब्लॉक क्यों खफा : हरियाणा और महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के नतीजों के बाद इंडिया ब्लॉक असंतुष्ट इसलिए है, क्योंकि कुछ एरिजट पोल में विपक्ष को व्यापक जनदेश मिलने की भविष्यवाणी की गई थी। जबकि हरियाणा की 90 सीटों में भाजपा ने बंपर 48 सीटें जीतीं, जबकि कांग्रेस को केवल 37 सीटें ही मिल सकीं। पुण्ड्रिक पोल के बाद जलेबियों का ऑर्डर दे चुकी कांग्रेस को मंगलगणना के बाद शर्मिंदगी उठानी पड़ी थी।

अवैध कट्टा कारतूस लिये एक आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा गया जेल

पन्ना। पुलिस अधीक्षक पन्ना साई कृष्णा एस. थोटा के निर्देशन अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पन्ना श्रीमती आरती सिंह व अनुविभागीय अधिकारी (पुलिस) अजयगढ़ श्री आर एस भदौरिया के मार्गदर्शन एवं थाना प्रभारी बृजपुर उनि भानुप्रताप सिंह के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम द्वारा अवैध कट्टा कारतूस लिये 01 आरोपी को गिरफ्तार किया जाकर जेल भेजा गया है। पुलिस अधीक्षक पन्ना द्वारा पन्ना जिले के समस्त थाना प्रभारियों को अवैध अस्त्र/शस्त्रों के निर्माण, भण्डारण एवं विक्रय करने वाले आरोपियों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देशित किया गया है। पुलिस अधीक्षक पन्ना के निर्देशानुसार जिले के समस्त थाना/चौकी में थाना स्तर पर पुलिस टीमों का गठन किया गया है। इसी तारतम्य में थाना प्रभारी बृजपुर उनि भानुप्रताप सिंह के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम अपने मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया गया। जिसके फलस्वरूप



दिनांक 09.12.2024 को मुखबिर द्वारा थाना प्रभारी बृजपुर को सूचना दी गई कि ग्राम पुखरा का विजय तिवारी अवैध कट्टा लिये आम लोगों को आकर्षित कर रहा है। पुलिस टीम द्वारा वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों को मुखबिर सूचना से अवगत कराया जाकर वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के निर्देशानुसार मुखबिर सूचना की तस्दीक हेतु ग्राम पुखरा पहुँचकर देखा गया तो एक व्यक्ति रोड से दूसरी तरफ जाते हुये दिखा। उक्त

व्यक्ति पुलिस टीम को देखकर मौके से भागने की कोशिश करने लगा। पुलिस टीम द्वारा तत्पश्चात पूर्वक चेराबंदी की जाकर उक्त संदेही व्यक्ति को पुलिस अभिरक्षा में लिया गया। पुलिस टीम द्वारा उक्त संदेही व्यक्ति से नाम पता पूछे जाने के बाद तलाशी लिये जाने पर उसके लोवर के दाहिने तरफ के जेब से एक 315 बोर का अवैध कट्टा तथा बाये तरफ के जेब में एक 315 बोर का जिन्दा कारतूस पाया गया। पुलिस टीम द्वारा

आरोपी के कब्जे से उक्त अवैध कट्टा एवं कारतूस जप्त किया जाकर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी के विरुद्ध थाना बृजपुर में अप.क्र.226/2024 धारा 25/27 आर्म्स एक्ट का पंजीबद्ध किया गया है। जस सामग्री में पुलिस टीम द्वारा आरोपी के कब्जे से 315 बोर का एक अवैध कट्टा एवं 01 जिन्दा कारतूस कीमती करीब 5 हजार रुपये का जप्त किया गया है। 01 आरोपी गिरफ्तार सराहनीय योगदान - उक्त संपूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी बृजपुर उनि भानुप्रताप सिंह, सडन.प्रीतम सिंह चौकी प्रभारी पहाडीखेरा, सडन.प्यार खान, सडन.अयोध्या प्रसाद, प्र.आर. अरूण कुमार, राजेश कुमार, आर. सुधीर अरजरिया, रामनिवास, कृष्णकान्त चौरसिया, दिनेश, राकेश बघेल, प्रवेन्द्र यादव, तेजलाल की सराहनीय भूमिका रही। पुलिस अधीक्षक पन्ना द्वारा उपरोक्त पुलिस टीम को पुरस्कृत किये जाने की घोषणा की गई है।

रैपुरा क्षेत्र में जल्द संचालित किए जाए धान खरीदी केन्द्र

पवई। धान खरीदी केन्द्र प्रदेश में इन दिनों सारी व्यवस्थाएं चौपट नजर आ रही हैं। यह सरकार किसानों के साथ छलावा कर रही है जिससे किसान परेशान हैं। जिले में 2 दिसंबर से धान की खरीदी केन्द्र खोले जायें थे लेकिन रैपुरा क्षेत्र में आज तक धान खरीदी केन्द्र नहीं खुले हैं। नीरज बड़ागांव ने बताया कि एक सप्ताह बीत जाने के बाद किसी भी केन्द्र में धान की खरीदी चालू नहीं हुई है। रबी की फसल की बुवाई के लागत खर्च के लिए किसान धान को कम मूल्य में बेच रहा है। जिससे किसानों को उनके उत्पादन की उचित कीमत नहीं मिल पा रहा है। बाजार में धान 1500-1600 रुपये प्रति किंवटल बिक रही है। जबकि सरकार ने 2300 मूल्य निर्धारित किया है। प्रशासनिक अधिकारियों की उदासीनता के चलते किसानों को बहुत नुकसान हो रहा है। जिला महासचिव युवक कांग्रेस नीरज बड़ागांव ने कहा यदि आने वाले 1 सप्ताह में धान की खरीदी चालू नहीं होती है तो किसानों द्वारा उग्र आंदोलन किया जाएगा। इसके लिए प्रशासन व सरकार जिम्मेदार होंगे।

छत्रसाल शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में मानवाधिकार दिवस पर कार्यशाला आयोजित

पन्ना। छत्रसाल शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पन्ना के प्राचार्य डॉ. एस. पी. एस. परमार एवं स्वामी विवेकानंद करियर मार्गदर्शन योजना के संयोजक डॉ. बी.एन. जायसवाल के नेतृत्व में छत्रसाल शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पन्ना में मानवाधिकार दिवस के अवसर पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शीर्षक 'मानवाधिकार की रक्षा एवं संरक्षण' एक सामूहिक प्रयास था। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. एस. पी. एस. परमार एवं प्रशासनिक अधिकारी डॉ. पी. पी. मिश्रा द्वारा मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित करके किया गया। प्राचार्य जी ने अपने उद्बोधन में कहा कि आज, हम विश्व मानवाधिकार दिवस मना रहे हैं। यह हमें मानवाधिकारों के महत्व को याद दिलाता है और हमें उनके संरक्षण के लिए प्रेरित करता है। हम सभी मानवाधिकारों के संरक्षण के लिए काम करें और अपने समाज में मानवाधिकारों के महत्व को बढ़ावा दें। कार्यक्रम के नोडल



अधिकारी डॉ. बी.एन. जायसवाल ने कहा कि मानवाधिकार हमारे जीवन का एक महत्वपूर्ण हिस्सा हैं। ये हमें अपने जीवन को स्वतंत्र रूप से जीने का अधिकार देते हैं, हमें अपने विचारों को व्यक्त करने का अधिकार देते हैं और हमें अपने समाज में समानता और न्याय का अधिकार देते हैं। मुख्य वक्ता के रूप में डॉ. रजनीश चौरसिया ने छात्रों को बताया कि आज भी हमारे समाज में मानवाधिकारों का उल्लंघन होता है। हमें अपने आसपास मानवाधिकारों के उल्लंघन के खिलाफ आवाज उठानी चाहिए। इस कार्यशाला में डॉ. सिद्ध सिंह, डॉ. सतीश त्रिपाठी, डॉ. सचिन गोयल, डॉ. पुष्पराज चौरसिया व अन्य प्राध्यापक के साथ बड़ी मात्रा में विद्यार्थी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का मंच संचालन डॉ. पियूषा शर्मा एवं आभार प्रदर्शन डॉ. अरविंद मंडेलिया द्वारा किया गया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान द्वारा किया गया।

ने बताया कि मानवाधिकार दिवस मानवाधिकारों के महत्व को याद दिलाता है और हमें उनके संरक्षण के लिए प्रेरित करता है। डॉ. पियूषा शर्मा ने कहा कि मानवाधिकारों के लिए हमें एकजुट होना चाहिए। हमें अपने समाज में मानवाधिकारों के महत्व को बढ़ावा देना चाहिए। हमें अपने आसपास मानवाधिकारों के उल्लंघन के खिलाफ आवाज उठानी चाहिए। इस कार्यशाला में डॉ. सिद्ध सिंह, डॉ. सतीश त्रिपाठी, डॉ. सचिन गोयल, डॉ. पुष्पराज चौरसिया व अन्य प्राध्यापक के साथ बड़ी मात्रा में विद्यार्थी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का मंच संचालन डॉ. पियूषा शर्मा एवं आभार प्रदर्शन डॉ. अरविंद मंडेलिया द्वारा किया गया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान द्वारा किया गया।

मानव अधिकार दिवस पर जिला जेल में लगाया विधिक जागरूकता शिविर

को नेशनल लोक अदालत में राजीनामा एवं प्ली ऑफ बारागेनिंग के माध्यम से निराकरण योग्य प्रकरणों का अधिकाधिक संख्या में निराकरण करवाकर शीघ्र न्याय प्राप्त करने के अवसर का लाभ उठाने का आह्वान किया। साथ ही बंदियों के प्रकरणों में विधिक सहायता अपील कराए जाने तथा विधिक सेवा प्राधिकरण अधिनियम 1987 के बारे में जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम में लीगल एड कार्डसिल सिस्टम टीम चीफ आनंद त्रिपाठी सहित जेल अधीक्षक आर.पी. मिश्रा भी उपस्थित रहे।

पन्ना। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कार्यालय द्वारा राष्ट्रीय मानव अधिकार दिवस के अवसर पर मंगलवार को जिला जेल पन्ना में बंदियों के अधिकार के संबंध में विधिक जागरूकता शिविर लगाया गया। शिविर में जिला विधिक सहायता अधिकारी देवेन्द्र सिंह परस्ते ने समस्त बंदियों को मानव अधिकार दिवस की शुभकामनाएं देते हुए 14 दिसम्बर

प्लांटेशन लगाने के नाम पर सैकड़ों हरे-भरे वृक्षों की कटाई, कार्यवाहक वनपाल व बीट गार्ड सस्पेंड

जिले के उत्तर वन मंडल अंतर्गत वन परिक्षेत्र धरमपुर के पिस्टा बीट का मामला

पन्ना। जिले के उत्तर वन मंडल अंतर्गत वन परिक्षेत्र धरमपुर के पिस्टा बीट में 2 स्थानों पर प्लांटेशन लगाने के नाम पर सागौन, सेइल, धवा, तेंदू आदि के सैकड़ों हरे-भरे वृक्षों को कुल्हाड़ी से कटवाने व जेसीबी से उखाड़ने का मामला उजागर होने से वन विभाग में हड़कंप मच गया है। जैसे ही इसकी जानकारी उत्तर वन मंडल के डीएफओ गवित गंगवार को मिली उन्होंने दलबल के साथ मौके पर पहुंचकर निरीक्षण किया जहां 1 स्थान पर 88 सागौन के पेड़ और दूसरे स्थान पर सैकड़ों धर से अधिक पेड़ कटाई की पुष्टि हुई। हालांकि दूसरे स्थान पर कटे व जेसीबी से उखाड़े पेड़ों की गणना अभी जारी बताई गई है जो लगभग



सैकड़ों धर से अधिक पहुंच सकती है। डीएफओ श्री गंगवार ने मामले को गंभीरता से लेते हुए कार्यवाहक वनपाल अनुपमा चुटकुले और बीट गार्ड नीरज गुप्ता को तत्काल प्रभाव से सस्पेंड कर मामले की जांच के

निर्देश दिए हैं। हालांकि लोग सवाल यह उठा रहे हैं कि इस मामले में रंजर वैभव सिंह चंडेल पर भी कार्रवाई होनी चाहिए क्योंकि यह मामला रंजर के संज्ञान में होने के बावजूद कार्रवाई से दूर

वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना भी नहीं दी गई। स्थानीय जागरूक व्यक्तियों के द्वारा सूचना देने के बाद डीएफओ श्री गंगवार मौके पर पहुंचे और निरीक्षण किया जिसमें यह मामला उजागर हुआ। **इनका कहना है** मामले की शिकायत प्राप्त होते ही मेरे द्वारा स्वयं मौके पर पहुंचकर निरीक्षण किया गया जहां 2 स्थानों पर लगभग 200 पेड़ कटने की पुष्टि हुई है दूसरे स्थान की गणना अभी जारी है। मामले में कार्यवाहक वनपाल और डिट्टी रंजर को सस्पेंड कर दिया गया है जांच में जो भी दोषी पाया जाएगा सख्त कार्रवाई की जाएगी। **गवित गंगवार डीएफओ उत्तर वन मंडल पन्ना**

जनसुनवाई में हुई 27 आवेदनों पर कार्यवाही



पन्ना। कलेक्टर कार्यालय में आयोजित जनसुनवाई में आज 27 आम लोगों की समस्याओं को सुना गया और आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित की गई। इस दौरान अवर कलेक्टर नीलाम्बर मिश्र एवं संयुक्त कलेक्टर कुशल सिंह गौतम मौजूद थे। राज्य शासन के निर्देश पर

आमजन की समस्याओं के त्वरित निराकरण के लिए प्रत्येक सप्ताह मंगलवार को जनसुनवाई आयोजित की जाती है। इसी कड़ी में आज कलेक्टर ने जनसुनवाई हुई। इसके अतिरिक्त ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई में भी लोगों की समस्याओं को सुना और उनका निराकरण किया गया।

पिरामल स्वास्थ्य द्वारा टीबी चैंपियनों की एक दिवसीय कार्यशाला का हुआ आयोजन

पन्ना। पिरामल स्वास्थ्य के तत्वावधान में भारत सरकार के नीति आयोग द्वारा आयोजित आईपीडीपी सभाकक्ष पन्ना में टीबी चैंपियनों की एक दिवसीय कार्यशाला मंगलवार को आयोजित की गई। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य टीबी चैंपियनों को आवश्यक कौशल और ज्ञान प्रदान करना है ताकि वे आयुष्मान आरोग्य मंदिर स्तर पर कार्य कर सकें और कम्युनिटी एंगेजमेंट में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकें। इस अवसर पर स्टेट लीडर श्री लक्ष्मीधर सिंह, जिला क्षय केंद्र से डीपीसी विकास श्रीवास्तव, पीएमडीटी काउंसिलर राजेश आरख, जागृति



मैडम, पिरामल स्वास्थ्य से डिस्ट्रिक्ट लीडर अनशी शर्मा मौजूद रहे। कार्यशाला में टीबी चैंपियनों को प्रशिक्षित कर उन्हें आयुष्मान आरोग्य मंदिर स्तर पर रोगियों की काउंसिलिंग और समुदाय में

जागरूकता फैलाने की जिम्मेदारी सौंपी जायेगी। यह पहल छ्पैकट इंडिया प्रोजेक्ट का सफल बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। कार्यक्रम के दौरान मौजूद विशेषज्ञों ने टीबी के प्रभावी प्रबंधन

और रोगियों को मानसिक एवं शारीरिक समर्थन प्रदान करने के उपायों पर चर्चा की। स्टेट लीडर श्री लक्ष्मीधर सिंह ने कहा कि टीबी चैंपियनों का यह योगदान न केवल रोगियों के लिए फायदेमंद होगा बल्कि यह समाज में टीबी के प्रति जागरूकता बढ़ाने में भी सहायक साबित होगा। इस कार्यशाला के माध्यम से टीबी चैंपियनों को अपने अनुभव साझा करने और अन्य रोगियों को प्रेरित करने का एक मंच भी प्रदान किया गया। इस पहल से टीबी उन्मूलन की दिशा में किए जा रहे प्रयासों को गति मिलने की उम्मीद है।

अजयगढ़ क्षेत्र में पर्यटन विकास को लेकर अनुविभागीय अधिकारी को क्षेत्रीय विकास संघ संयोजक ने सौंपा पत्र

पन्ना। अजयगढ़ तहसील में अनेक प्राचीन तथा कलात्मक ऐतिहासिक धरोहर हैं, इस लिए उक्त पर्यटन क्षेत्रों से क्षेत्र का विकास हो सकता है, जिसको लेकर क्षेत्रीय विकास संघ द्वारा अनुविभागीय अधिकारी अजयगढ़ को ज्ञापन पत्र सौंपकर क्षेत्र का विकास कराये जाने की मांग की गई है। सघ के संयोग श्रीराम पाठक ने पत्र में उल्लेख किया कि अजयगढ़ क्षेत्र प्राचीन काल से ही पर्यटन के लिए जाना जाता है, जहां पर ऐतिहासिक तथा प्राचीन धरोहरे मौजूद हैं।

हम होंगे कामयाब पखवाड़ा का हुआ समापन

पन्ना। शासन के निर्देशानुसार गत 25 नवम्बर से प्रारंभ 16 दिवसीय हम होंगे कामयाब पखवाड़ा का आज समापन हो गया। महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा पखवाड़ा अंतर्गत विभिन्न विभागों के सहयोग एवं समन्वय से महिलाओं एवं बालिकाओं को कई महत्वपूर्ण विषयों पर जागरूक किया गया। इस क्रम में आज वन स्टॉप सेंटर पन्ना में कोतवाली एवं महिला थाना पन्ना के सहयोग से महिला सुरक्षा एवं संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में कोतवाली थाना प्रभारी रोहित मिश्रा, महिला

थाना प्रभारी फूल कुमारी, सिविल लाइन चौकी प्रभारी शक्ति पांडेय, उप निरीक्षक कस्तूरी अहिरवार द्वारा उपस्थितजनों को अत्याचार एवं हिंसा की रोकथाम, जरूरी पुलिस सहायता, विभिन्न हेल्पलाइन नंबर इत्यादि की जानकारी दी गई। सखी सेंटर की प्रशासक कविता पाण्डेय ने वन स्टॉप सेंटर की भूमिका के बारे में अवगत कराते हुए बताया कि एक ही स्थान पर सभी प्रकार की हिंसा से प्रभावित बालिकाओं एवं महिलाओं के लिए केन्द्र द्वारा निःशुल्क आपातकालीन एवं गैर आपातकालीन सहायता उपलब्ध

कराई जाती है। महिला हेल्पलाइन की निःशुल्क सहायता 181 पर 24 घंटे एवं प्रत्येक दिवस उपलब्ध है। सेक्टर द्वारा कानूनी सहायता एवं परामर्श सहित चिकित्सा हेतु पुलिस सहायता तथा पुनर्वास हेतु आश्रय तथा मनो-सामाजिक परामर्श भी दिया जाता है। पुनर्वास हेतु शक्ति सदन की निःशुल्क सुविधा के बारे में भी जानकारी दी गई। कार्यक्रम में निर्भया मोबाइल टीम की प्रधान आरक्षक कल्पना बागरी, आरक्षक रंजना गौतम एवं सृष्टि तिवारी, ज्योति बुंदेला, मीरा लोधी, शिवानी शर्मा भी उपस्थित रहीं।

मा. शा. फरस्वाहा में बालक बालिकाओं के लिए एक ही शौचालय

रनिंग वाटर सप्लाई भी नहीं, टैंक के पाईप का जाम होना भी समस्या पन्ना। आखिर शौचालय के नाम पर विद्यालयों में प्रशासन के द्वारा भले ही कितना भी जोर दिया जाये पर वास्तविक हकीकत जमीनी स्तर पर कुछ और ही बयां करती है। उदाहरण को लेकर जिले के अजयगढ़ जनपद अंतर्गत ग्राम फरस्वाहा में जहां माध्यमिक शाला में एक ही शौचालय एक ही गेट बालक-बालिकाओं को लेकर उपयोग के लिए बनाया गया है। वह भी पानी की व्यवस्था के लिए रनिंग वाटर को लेकर कोई पहल नहीं की गई। और न ही शौचालय के ऊपर पानी की टंकी आदि रखी गई। वहीं हैण्डपम्प से शौचालय की सफाई को लेकर कभी नभार पानी लेना होता है। इतना ही नहीं जब बालिकाओं को इस शौचालय के उपयोग को लेकर आवश्यकता होती है तो उन्हें अपने घरों में ही

जाना होता है। इतना ही नहीं विद्यालय में महिला शिक्षकों के लिए एक बड़ी समस्या है। माध्यमिक शाला फरस्वाहा के इस शौचालय के टैंक का पाईप ही जाम होना बताया जाता है या कि टैंक ही नहीं यह अपने आप में अनसुलझा सवाल है। विद्यालय के प्रभारी एच.एम. से इस बारे में जब जाना गया तो बोले मैं तो अभी कुछ समय पहले ही आया हूँ मुझे इसी तरह शौचालय व्यवस्था मिली हुई है। मैं स्वयं ही कभी कभार हैण्ड पम्प से पानी लेकर डालता हूँ। यह दास्ता आखिरकार जमीनी हकीकत को स्वयं ही आईना दिखा रही है किस तरह से मॉनीटरिंग होती है शिक्षा विभाग के जिम्मेदार सी.ए.सी., बी.ए.सी. जो कहीं न कहीं ग्रामीण क्षेत्र में भ्रमण के दौरान विद्यालयों की शैक्षणिक व्यवस्था

के साथ-साथ अन्य समस्याओं को लेकर क्या नजर डालते हैं यह इसका जीता-जागता उदाहरण है। जहां इस विद्यालय में स्वयं ही शौचालय की दास्ता से नजर आ रही व्यवस्था आखिर बालिकाओं के शौचालय को लेकर क्या बालकों के साथ ही एक शौचालय में ही एक ही गेट में उचित माना गया। वहीं क्या शिक्षा विभाग के जिम्मेदार उपयंत्रों ने भी इस शौचालय को बनाने में यह व्यवस्था उचित मानी है। आखिर अपने आप में बालिकाओं की सुरक्षा व शौचालय व्यवस्था दोनों प्रश्न खड़े कर रही है। वहीं बालक भी उसी गेट का उपयोग करें वहीं बालिकायें भी उसी गेट से अंदर शौचालय में जाने के लिए मजबूर हैं।

जादू-टोना करके पैसा दोगुना करने के नाम पर ढगी करने वाले टग गिरोह के 02 फरार आरोपियों को किया गया गिरफ्तार

पन्ना। पुलिस अधीक्षक पन्ना साई कृष्णा एस. थोटा के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पन्ना श्रीमती आरती सिंह व अनुविभागीय अधिकारी पुलिस पवई श्री सौरभ रत्नाकर के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी सिमरिया पुलिस टीम द्वारा जादू-टोना करके पैसा दोगुना करने के नाम पर फरियादी के साथ 1 लाख 47 हजार रुपये की धोखाधड़ी करने वाले मामले का खुलासा पूर्व में किया जा चुका है। जिसमें पुलिस टीम द्वारा पूर्व में 02 आरोपियों को गिरफ्तार किया जा गया था। शेष 03 आरोपी घटना दिनांक से फरार थे। मामले में 02 फरार आरोपियों को पुलिस टीम द्वारा गिरफ्तार किया गया है। दिनांक 24/10/24

आरोपियों के कब्जे से ठगे गये नगद 62,900 रुपये जप्त

को फरियादी द्वारा थाना सिमरिया में रिपोर्ट की गई कि 5 आरोपियों द्वारा जादू-टोना करके पैसा दोगुना करने का भरोसा देकर तंत्र मंत्र करने का ढोंग करके मुझे 1 लाख 20 हजार रुपये ठग लिये हैं। फरियादी की रिपोर्ट पर थाना सिमरिया में अज्ञात 05 आरोपियों के विरुद्ध धोखाधड़ी करने का अपराध क्रमांक 423/24 कायम किया जाकर विवेचना में लिया गया था। मामले में पुलिस टीम द्वारा 02 आरोपियों को पूर्व में दिनांक 26/10/24 को गिरफ्तार किया जा चुका है मामले के शेष 03 आरोपी घटना दिनांक से फरार हैं। पुलिस अधीक्षक पन्ना के



निर्देशन में सिमरिया थाना स्तर पर गठित पुलिस टीम द्वारा मामले में फरार आरोपियों के संबंध में लगातार तलाश पतारसी की गई। साथ ही पुलिस टीम द्वारा अपने मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया गया। जिसके फलस्वरूप पुलिस टीम को मुखबिर द्वारा फरार आरोपियों के संबंध में जानकारी

दी गई। मुखबिर सूचना के अनुसार अनुसार पुलिस टीम द्वारा मामले में फरार 02 संदेही व्यक्तियों को पुलिस अभिरक्षा में लिया जाकर पृष्ठछाछ किया गया जिनके द्वारा घटना में शामिल होना स्वीकार किया गया। मामले में पुलिस टीम द्वारा दोनो आरोपियों के कब्जे से ठगे गये नगद 62,900 रुपये जप्त किये जाकर आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। मामले में 01 अन्य आरोपी फरार है जिसकी तलाश पुलिस टीम द्वारा की जा रही है। मामले में विवेचना जारी है। गिरफ्तार आरोपी में राहुल पिता उत्तम सिंह उम्र 33 साल निवासी कुंवरपुर। अरविंद पिता

मुलायम सिंह उम्र 24 साल ग्राम कुंवरपुर चौकी मोहनदा थाना सिमरिया। फरार आरोपी में मामले में 01 अन्य आरोपी फरार है। जस मशरूका में पुलिस टीम द्वारा दोनो आरोपियों के कब्जे से फरियादी के साथ ठगे गये नगद 62,900 रुपये जप्त किये गये हैं। **सराहनीय योगदान** उक्त संपूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी सिमरिया निरीक्षक संदीप दीक्षित, चौकी प्रभारी मोहनदा चौकी प्रभारी सन्तोष सिंह यादव, प्र.आर. रवि पाठक, इंदुल बक्स, अनिल गर्ग, आर. राहुल पाटेल एवं नंदू का सराहनीय योगदान रहा। पुलिस अधीक्षक पन्ना द्वारा उपरोक्त पुलिस टीम को पुरस्कृत किये जाने की घोषणा की गई है।

रीवा कलेक्टर के मोहन सभागार में मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के संबंध में एक प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। जिसमें अधिकारियों को विस्तार से जानकारी दी गई। उसी अवसर का दृश्य।



मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान एवं पर्व का हुआ शुभारंभ

गीता जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई गई, मुख्यमंत्री ने लाडली बहनों के खाते में राशि का किया अंतरण

रीवा

प्रदेश में 11 दिसंबर से 26 जनवरी तक आयोजित होने वाले मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान तथा 11 दिसंबर से 26 दिसंबर तक आयोजित किया जा रहे मुख्यमंत्री जन कल्याण पर्व का मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने भोपाल से शुभारंभ किया। भोपाल में आयोजित गीता जयंती के उपलक्ष्य में अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव के कार्यक्रम का सजीव प्रसारण किया गया जिसे स्थानीय जनों ने देखा और सुना। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने इस अवसर पर लाडली बहनों के खाते में दिसंबर माह की किस्त का अंतरण किया।

गीता जयंती के उपलक्ष्य में जिला स्तरीय कार्यक्रम नगर निगम के टाउन हॉल में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में विश्व गीता प्रतिष्ठान



के प्रतिनिधि श्री उपेन्द्र जी ने गीता सार के संबंध में उद्बोधन दिया। उन्होंने कहा कि गीता के माध्यम से भगवान ने हमें कर्म का मार्ग बताया। गीता के संदेश को जन-जन को स्वीकारने की आवश्यकता है। विश्व गीता प्रतिष्ठान के सदस्यों ने श्रीमद् भगवत गीता के कर्म योग पाठ का वाचन किया। इस अवसर पर इस्कान संस्था के सदस्यों ने संकीर्तन की प्रस्तुति दी तथा आदि शंकराचार्य द्वारा रचित महात्म का प्रस्तुतीकरण किया। क्षेत्रीय संचालिका ब्राम्ह्याकुमारी संस्थान निर्मला दीदी ने अपने उद्बोधन में कहा कि गीता महोत्सव का आयोजन आनंद की अनुभूति देता है। गीता कर्म का बीज है। इससे नवीन जीवन की अनुभूति होती है। राजयोगी ज्ही के प्रकाश ने गीता ज्ञान सर्व धर्म समभाव एवं विश्व कल्याण के बारे में उद्बोधन दिया। उन्होंने कहा कि सभी को एक सूत्र में बांधने का कार्य गीता द्वारा होता है। इस दौरान गीता मानस का परिचय राजेश गिरी जी द्वारा दिया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियों के क्रम में वेदांता पब्लिक स्कूल के प्रतिभागियों ने श्री कृष्ण एवं श्री राधा का चरित्र प्रस्तुत किया। ब्राम्ह्याकुमारी संस्थान के छात्र-छात्राओं ने कृष्णमय स्वर्णिम दुनिया का सजीव प्रस्तुतीकरण किया। इस अवसर पर श्रीमद् भगवत गीता को समझने हेतु मूल विधि से भी विश्व गीता संस्थान के

प्रतिनिधियों ने प्रबुद्ध जनों को अवगत कराया। कार्यक्रम में सांस्कृतिक प्रस्तुति देने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। इस्कान एवं विश्व गीता प्रतिष्ठान द्वारा प्रस्तुत गीता आरती से कार्यक्रम का समापन हुआ। इस अवसर पर अध्यक्ष नगर निगम श्री व्यंकटेश पाण्डेय, कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल, आयुक्त नगर निगम डॉ. सौरभ सोनवड़े, सहायक आयुक्त दीपावली द्विवेदी, जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग श्रीमती प्रतिभा पाण्डेय, पार्षदगण सहित नगर निगम के अधिकारी-कर्मचारी, प्रबुद्धजन, लाडली बहने तथा स्थानीय जन उपस्थित रहे। इसके साथ ही गीता जयंती पर लक्ष्मणबाग संस्थान स्थित गीताशाला में गौ पूजन किया गया तथा गौ माता को गुड़, चना एवं आहार खिलाया गया।

उप मुख्यमंत्री आज आयेंगे रीवा

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल 12 दिसंबर को भोपाल से वायुयान द्वारा रवाना होकर प्रातः 10.05 बजे रीवा आयेंगे तथा प्रातः 11.15 बजे अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय के 12वें दीक्षांत समारोह में शामिल होंगे। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल अपराह्न 1.30 बजे एसएस मेडिकल कालेज में मेमोग्राफी मशीन के उद्घाटन कार्यक्रम में शामिल होंगे तथा मेडिकल कालेज का भ्रमण करेंगे।

उप मुख्यमंत्री ने पूजनीय सियाराम बाबा को दी श्रद्धांजलि

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने मध्यप्रदेश के पावन निमाड़ क्षेत्र के महान संत, परम पूज्य सियाराम बाबा जी के ब्राह्मालीन होने पर गहन शोक व्यक्त करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की है। उन्होंने कहा कि पूज्य बाबा जी का प्रयाण आध्यात्मिक और सामाजिक क्षेत्र के लिए एक अपूरणीय क्षति है।

राज्यपाल आज आयेंगे रीवा

राज्यपाल दीक्षांत समारोह में होंगे शामिल

रीवा

प्रदेश के राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल एक दिवसीय प्रवास पर 12 दिसम्बर को रीवा आयेंगे। राज्यपाल प्रातः 8 बजे भोपाल से वायुयान से रवाना होकर प्रातः 10 बजे एयरपोर्ट रीवा पहुंचेंगे। राज्यपाल श्री पटेल प्रातः 10.10 बजे सफ्टवेयर हाउस रीवा पहुंचेंगे। राज्यपाल श्री पटेल प्रातः 11.20 बजे सफ्टवेयर हाउस रीवा से प्रस्थान कर प्रातः 11.30 बजे अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय पहुंचेंगे। राज्यपाल अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होकर विद्यार्थियों को उपाधि प्रदान करेंगे। राज्यपाल दोपहर एक बजे अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय से प्रस्थान कर दोपहर 1.10 बजे सफ्टवेयर हाउस पहुंचेंगे। राज्यपाल सफ्टवेयर हाउस से दोपहर 1.50 बजे प्रस्थान करके दोपहर 2 बजे श्यामशाह मेडिकल कालेज के संजय गांधी अस्पताल पहुंचेंगे।



राज्यपाल अस्पताल में बनाए गए सेंट आफ एक्सिलेंस फार प्री-नेटल डायग्नोसिस आफ हीमोग्लोबिनोपैथीज का भ्रमण करेंगे। राज्यपाल दोपहर 2.16 बजे डॉ. बीसी राय सभागार पहुंचकर सिक्ल सेल एनीमिया से पीड़ितों के परिजनों से संवाद करेंगे। इसके बाद राज्यपाल कैंसर रोग की जाँच के लिए स्थापित मेमोग्राफी मशीन का लोकार्पण करेंगे। राज्यपाल दोपहर 2.30 बजे एयरपोर्ट पहुंचकर वायुयान से बनारस के लिए प्रस्थान करेंगे। राज्यपाल दोपहर बाद 3 बजे बनारस एयरपोर्ट पहुंचेंगे तथा सफ्टवेयर हाउस पहुंचकर रात्रि विश्राम करेंगे।

कोई भी स्कूल सुबह 9 बजे से पहले शुरू न करें : कलेक्टर

रीवा। जिले में तापमान में लगातार गिरावट हो रही है। ठण्ड से विद्यार्थियों को बचाने के लिए कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने स्कूलों को सुबह 9 बजे से पहले न शुरू करने के आदेश दिए हैं। कलेक्टर ने कहा है कि इस संबंध में शासन द्वारा जारी आदेशों का सभी शासकीय और अशासकीय स्कूल के संचालक कठोरता से पालन करें। सुबह अधिक ठण्ड रहने के कारण विद्यार्थियों को स्कूल पहुंचने में कठिनाई होती है। विद्यार्थियों के स्वास्थ्य रक्षा को ध्यान में रखते हुए स्कूल का संचालन सुबह 9 बजे से पहले शुरू न करें। इसका उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

अल्पविराम परिचय कार्यशाला का आयोजन आज से जनपद स्तर पर

रीवा। शासकीय कर्मचारियों में आनंद की अनुभूति कराने एवं उनके दैनिकीय कार्यों में सकारात्मकता के भाव में वृद्धि के उद्देश्य से जनपद स्तर पर अल्पविराम परिचय कार्यशालाओं का आयोजन किया जाएगा। अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी ने बताया कि रायपुर कर्तुलियान में 12 दिसम्बर को, रीवा में 13 दिसम्बर को, सिरमौर में 17 दिसम्बर को, जबा में 18 दिसम्बर को, ल्योंधर में 19 दिसम्बर को तथा गोंव में 20 दिसम्बर को राज्य

अधोसंरचना विकास के साथ उपकरणों की उपलब्धता की जाये सुनिश्चित: उप मुख्यमंत्री

चिकित्सा उपकरणों की खरीदी और ट्रांसफर पोर्टल की तैयारी की समीक्षा की

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा है कि प्रदेश के हर क्षेत्र में उन्नत स्वास्थ्य सेवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए अधोसंरचना के विस्तार और अत्याधुनिक उपकरणों की खरीदी के प्रयास तेजी से किए जा रहे हैं। यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि ये सेवाएँ समय पर आम नागरिकों तक पहुँचें। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने मंत्रालय भोपाल में प्रदेश के विभिन्न जिला चिकित्सालयों



और कैंसर अस्पतालों में अत्याधुनिक चिकित्सा उपकरणों की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए की जा रही खरीदी प्रक्रिया की समीक्षा की। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने निर्देश दिये कि अधोसंरचना विकास के साथ-साथ आवश्यक उपकरणों की

उपलब्धता सुनिश्चित की जाये। उन्होंने विभागीय अधिकारियों को प्रक्रिया की सतत मॉनीटरिंग कर समयसमया के भीतर उपकरण खरीदी का कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिये। उन्होंने सीटी स्कैन, एमआरआई, कैथलैब, पेट-स्कैन, लाईनैक, और ब्रेकी-थेरेपी जैसे उन्नत उपकरणों की खरीदी प्रक्रिया को अद्यतन स्थिति की जानकारी ली। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने प्रदेश के चिकित्सकीय संस्थानों में औषधि एवं कंज्यूमेबल की

उपलब्धता की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि उक्त सामग्री आवश्यकतानुसार संस्थानों में उपलब्ध हों, यह सुनिश्चित किया जाये। उन्होंने ट्रांसफर पोर्टल की तैयारी की भी समीक्षा की। उन्होंने कहा कि यह पोर्टल सुविधाजनक और पारदर्शी व्यवस्था सुनिश्चित करेगा। उन्होंने विभागीय स्तर पर पोर्टल को और अधिक दुरुस्त करने के निर्देश दिये ताकि ट्रांसफर प्रक्रिया में किसी प्रकार की असुविधा न हो।

अपर कमिश्नर परमार को दी गई भावभीनी विदाई सरलता और हसमुख स्वभाव के लिए सदैव याद किए जाएंगे परमार : डीआईजी

रीवा। कमिश्नर कार्यालय में पदस्थ अपर कमिश्नर अरुण परमार का स्थानान्तरण उप सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय के लिए हो गया है। श्री परमार को कमिश्नर कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में भावभीनी विदाई दी गई। विदाई समारोह में डीआईजी साकेत प्रकाश पाण्डेय ने बताया कि श्री परमार सदैव अपनी कार्यकुशलता, सरलता और हसमुख स्वभाव के लिए याद किए जाएंगे। कठिन परिस्थितियों को भी सरलता से सुलझाने की आपकी



क्षमता का लाभ मुख्यमंत्री कार्यालय को मिलेगा। डीआईजी ने श्री परमार को शुभमामनाएं दीं। अपर कमिश्नर श्री परमार ने कहा कि रीवा में मेरा कार्यकाल कम समय का रहा लेकिन

अनुभव मुझे हमेशा काम आएगा। समारोह में संयुक्त आयुक्त दिव्या त्रिपाठी ने कहा कि अपर कमिश्नर का स्नेह और मार्गदर्शन कमिश्नर कार्यालय के अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए बहुत बड़ा संबल था। आप हमेशा सबको याद आएंगे। कार्यक्रम का संचालन करते हुए रीडर अनीनी शर्मा ने कहा कि रीवा संभाग ने परमार सर के नेतृत्व में राजस्व प्रकरणों के निराकरण में पहली बार प्रदेश में प्रथम स्थान प्राप्त किया। रीवा में कार्य करने का

जनकल्याण अभियान के लिए कंट्रोल रूम शुरू

रीवा। जिले में 11 दिसम्बर से 26 जनवरी तक मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान चलाया जा रहा है। अभियान की निगरानी के लिए तथा महत्वपूर्ण सूचनाओं के आदान-प्रदान के लिए जिला स्तरीय कंट्रोल रूम कलेक्टर कार्यालय में बनाया गया है। इसके साथ-साथ सभी विकासखण्डों में कंट्रोल रूम बनाए गए हैं। जिला स्तरीय कंट्रोल रूम का नोडल अधिकारी जिला प्रबंधक लोक सेवा रिकवॉरि पाण्डेय को बनाया गया है। सहायक नोडल अधिकारी के रूप में कृष्णशंकर सौंधिया जिला पंचायत को तैनात किया गया है। कलेक्टर ने कंट्रोल रूम के अधिकारियों और कर्मचारियों को जनकल्याण अभियान के दौरान शिविरवार लाभांशित हितग्राहियों को जानकारी एकत्रित कर उसे सीएमप हेल्पलाइन पोर्टल में प्रतिदिन दर्ज करने के निर्देश दिए हैं।

जिले में समर्थन मूल्य पर 11 दिसम्बर तक 518504 क्विंटल हुई धान की खरीद

रीवा। किसानों को उनकी उपज का अधिकतम मूल्य देने के लिए पंजीकृत किसानों से जिले भर में बनाये गये 93 खरीदी केन्द्रों में समर्थन मूल्य पर धान का उपार्जन 2 दिसंबर से किया जा रहा है। किसानों से एफएक्यू धान 2300 रुपये प्रति धक्कटल की दर से सहकारी समितियों द्वारा

खरीदी जा रही है। जिले में अब तक 8205 किसानों से अब तक 518504 क्विंटल धान की खरीद की गयी है। इस संबंध में संयुक्त कलेक्टर एवं प्रभारी अधिकारी खाद्य पीके पाण्डेय ने बताया कि अब तक की गयी खरीदी के लिए किसानों को एक अरब 19 करोड़ 25 लाख 59 हजार 884 रुपये मंजूर किये जा चुके हैं। किसान अपनी सुविधा के अनुसार स्लॉट बुक करके खरीदी केन्द्र और खरीदी के समय का निर्धारण करके समर्थन मूल्य पर धान दे सकते हैं। खरीदी के लिए अब तक 29 हजार 282 किसानों ने स्लॉट बुक करवाये हैं। किसान खरीदी केन्द्रों में सुखकर तथा साफ करके धान लायें जिससे गुणवत्ता के कारण धान के उपार्जन में किसी तरह की परेशानी न हो।

कलेक्टर ने जनकल्याण पर्व के कंट्रोल रूम का किया निरीक्षण



रीवा। जिले के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में 11 दिसम्बर से जनकल्याण पर्व और जनकल्याण अभियान शुरू हो गया है। अभियान की मॉनीटरिंग के लिए कलेक्टर कार्यालय में जिला स्तरीय कंट्रोल रूम बनाया गया है। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने कंट्रोल रूम का निरीक्षण करते हुए कहा कि सभी सेक्टर आफिसर तथा शिविर प्रभारी से सतत संपर्क रखें। शिविर में प्राप्त आवेदन तथा उनके निराकरण की जानकारी प्रतिदिन दर्ज करें। सेक्टर प्रभारियों के भ्रमण

पर भी निगरानी रखें। शिविरों तथा अन्य कार्यक्रमों में शासन की विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित हितग्राहियों के फोटो तथा वीडियो प्राप्त करके जनसम्पर्क कार्यालय के माध्यम से प्रचार प्रसार कराएँ। नगरीय निकायों तथा जनपद पंचायतों में जनकल्याण अभियान के लिए तैनात दल प्रभारियों, सेक्टर आफिसरों तथा नोडल अधिकारियों के नाम एवं फोन नम्बर कंट्रोल रूम में तत्काल उपलब्ध करा दें। इनसे कंट्रोल रूम के अधिकारी सतत संपर्क में रहें। निरीक्षण के समय अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी, आयुक्त नगर निगम डॉ. सौरभ सोनवड़े, परियोजना अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती फरहत जैब तथा कंट्रोल रूम के कर्मचारी उपस्थित रहे।

पुलिस ने कड़ा लेकर आमजन में भय, दहशत गर्दी फैलाने वाले आरोपी को किया गिरफ्तार

रीवा। पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह जिला रीवा के निर्देशन में, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जिला रीवा एवं एसडीओपी सिरमौर जिला रीवा के माग दर्शन में थाना प्रभारी सेमरिया निरी. श्रृंगेश सिंह राजपूत के नेतृत्व में हमरा स्टफ द्वाारा कड़ा लेकर आमजन में भय / दहशत गर्दी फैलाने वाले आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय पेश किया गया। घटना का संक्षिप्त विवरण में दिनांक 10.12.2024 को सूचना प्राप्त होने पर रेड कार्यावाही के दौरान अभियुक्त सत्यम साकेत पिता रामभान साकेत उम्र 21 साल निवासी ग्राम जोगिनिहाई थाना सेमरिया जिला रीवा के आधिपत्य

से एक अदद लोहे का देशी कट्टा जप्त किया जाकर आयुध अधिनियम का धाराओ के अन्तर्गत प्रकरण पंजीबद्ध किया गया एवं गिरफ्तार किये गये आरोपी से लोहे का कट्टा प्राप्त करने के संबंध में पूछे जाने पर उक्त देशी कट्टा गाँव के ही अपचारी बालक ए से 3,000 रुपये में खरीदना बताया जिसपर से अपचारी बालक ए को भी अभिरक्षा में लेकर पूछताछ कर आरोप सिद्ध पाए जाने से अपचारी बालक को भी गिरफ्तार किया गया तथा अभियुक्त सत्यम साकेत को माननीय न्यायालय पेश किया गया है एवं अपचारी बालक ए को किशोर न्यायालय जिला रीवा में पेश किया गया हो

जो आरोपी सत्यम साकेत को जेल निरुद्ध किया गया एवं बाल अपचारी ए को बाल संप्रेषण गृह भेजा गया है। नया पता आरोपी सत्यम साकेत पिता रामभान साकेत उम्र 21 साल निवासी ग्राम जोगिनिहाई थाना सेमरिया जिला रीवा (म.प्र.)। अपचारी बालक। जस मशरूका 01 अददलोहे का देशी कट्टा कीमत 3,000 रुपये कार्यवाही में सहयोगी निरी. श्रृंगेश सिंह राजपूत, उनि. लंकेश वर्मा, सडनि. रामकृष्ण गौतम, प्र.आर.970 हफीजुलहमान, प्र. आर.263 प्रमोद अरिणहोत्री, आर. 756 कमलेश्वर त्रिपाठी, आर.132 चन्द्रकमल पाण्डेय, आर.119 अरुणेश तिवारी।

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अब रीवा (म.प्र.) के लाइफ केयर हॉस्पिटल में

लेजर मशीन द्वारा

बिना चीरफाड़ के बवासीर (पाइल्स), फिसचुला (मगंदर), फिशर्स, पाइलोनाईडल सायनस एवं वैरिकोज वेन्स ऑपरेशन की सुविधा शुरू

लेजर फायदे

- अस्पताल में रहने की आवश्यकता नहीं
- ऑपरेशन के पश्चात कम से कम तकलीफ
- रक्तस्राव व दर्द कम एवं कम समय में ही अस्पताल से छुट्टी
- किसी भी पारंपरिक इलाज से बहुत प्रभावी एवं गुणकारी
- फिर से होने की संभावना सबसे कम
- कम से कम समय में काम पुनः शुरू कर सकते हैं

उपलब्ध सुविधाएँ

- आकस्मिक चिकित्सा इकाई
- गहन चिकित्सा
- सूख जाँच एवं डिजिटल एक्स-रे केन्द्र
- टवाईट्स
- प्रसूति कक्ष
- शल्य चिकित्सा कक्ष
- शल्य कियोतोर कक्ष

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें-

लाइफ केयर हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेन्टर

जनता कॉलेज रोड, अनन्तपुर रीवा (म.प्र.)
 8435896118, 9630131919, 7898847200